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ENGLISH

WELCOME

Thank you for choosing our air conditioner. Before using the appliance, and to ensure the best use, carefully read
these instructions.

The safety precautions enclosed herein reduce the risk of death, injury and electrical shock when correctly adhered
to. Keep the manual in a safe place for future reference, along with the completed warranty card, purchase receipt
and package. If applicable, pass these instructions on to the next owner of the appliance. Always follow basic
safety precautions and accident-prevention measures when using an electrical appliance. We assume no liability
for customer failing to comply with these requirements.

SAFETY INSTRUCTIONS

When using any electrical appliance, basic safety precautions should always be observed.

* The refrigerant used in mobile air conditioners is the environmentally friendly hydrocarbon R290.This refrigerant is
odorless, and compared to the alternative refrigerant, the R290 is an ozone-free refrigerant, and its effect is very low.

+ Please read the instructions before use and repair.

« The drawings provided in this manual may not be the same as the physical objects. Please refer to the physical
objects.

« Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the manufacturer.

« The appliance shall be stored in a room without continuously operating ignition sources (for example: open flames,
an operating gas appliance or an operating electric heater.)

« Do not pierce or burn.

* Be aware that refrigerants may not contain an odour.

« Appliance shall be installed, operated and stored in a room with a floor area larger than 11 m2.
* Keep any required ventilation openings clear of obstruction.

+ Servicing shall be performed only as recommended by the manufacturer.

* The appliance shall be stored in a well-ventilated area where the room size corresponds to the room area as specified
for operation.

+ Any person who is involved with working on or breaking into a refrigerant circuit should hold a current valid certif-
icate from an industry-accredited assessment authority, which authorises their competence to handle refrigerants
safely in accordance with an industry recognised assessment specification.

« Servicing shall only be performed as recommended by the equipment manufacturer.

+ Maintenance and repair requiring the assistance of other skilled personnel shall be carried out under the supervision
of the person competent in the use of flammable refrigerants.

« All working procedure that affects safety means shall only be carried by competent persons.
Notes: The air conditioning is only suitable for indoor use, and is not suitable for other applications.

* Follow local grid interconnection rules while installing the air conditioning and ensure that it is properly ground-
ed. If you have any question on electrical installation, follow the instructions of the manufacturer, and if neces-
sary, ask a professional electrician to install it.

* Place the machine in a flat and dry place and keep a distance of above 50 cm between the machine and the
surrounding objects or walls.

= After the air conditioning is installed, ensure that the power plug is intact and firmly plugged into the power
outlet, and place the power cord orderly to prevent someone from being tripped or pulling out the plug.

+ Do not put any object into the air inlet and outlet of the air conditioning. Keep the air inlet and outlet free from



obstructions.

+ When drainage pipes are installed, ensure that the drainage pipes are properly connected, and are not distorted
or bended.

+ While adjusting the upper and lower wind-guide strips of the air outlet, pluck it with hands gently to avoid dam-
aging wind-guide strips.

* When moving the machine, make sure that it is in an upright position.
+ The machine should stay away from gasoline, flammable gas, stoves and other heat sources.

« Don't disassemble, overhaul and modify the machine arbitrarily, otherwise it will cause a machine malfunction
or even bring harm to persons and properties. To avoid danger, if a machine failure occurs, ask the manufac-
turer or professionals to repair it.

+ Do not install and use the air conditioning in the bathroom or other humid environments.

* Do not pull the plug to turn off the machine.

« Do not place cups or other objects on the body to prevent water or other liguids from spilling into the air con-
ditioning.

+ Do not use insecticide sprays or other flammable substances near the air conditioning.

+ Do not wipe or wash the air conditioning with chemical solvents such as gasoline and alcohol. When you need
to clean the air conditioning, you must disconnect the power supply, and clean it with a half-wet soft cloth. If
the machine is really dirty, scrub with a mild detergent.

+ The appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical, sensory
or mental capabilities if they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance in a
safe way and understand the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and mainte-
nance shall not be made by children without supervision.

+ If the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

+ The appliance shall be installed in accordance with national wiring regulations.
+ Do not operate your air conditioner in a wet room such as a bathroom or laundry room.

FEATURES

= Brand new appearance, compact structure, smooth line, simple and generous shape.
= Functions of refrigeration, dehumidification, air supply, heating and continuous drainage.
+ Outdoor interface is set high to make assembly easy and keep the smooth flow of heat pipe.

« LED displays the control panel, beautiful and fashionable, with high-quality remote control. It adopts a user-friendly
remote control design.

= Air filtration capability.
« Timing switch function.

« Protection function of automatically restarting the compressor after three minutes, a variety of other protection
functions.

« Temperature operation range: 7-35 °C.

EN
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PARTS LIST

. Top cover

. Control panel

. Side panel

. Air outlet/louver

. Front housing

. Rear housing

. Caster wheels

. Base plate

. EVA filter

10. Continuous drainage hole
11. Air vent 7]
12. Wrapping post

13. CON filter 0
14. Drainage hole

®
15. Windows sealing plate )
T L1
16. Exhaust pipe [ | '.I 1 'ul '|| i '|| T
L1l | LT
(16

CONTROL PANEL

o~ o oW =

© 0 000O

k=]

1. Dehumidifier o

2. Cooling @ @ 0
3. Water full light @ .

4. Timer o @ 0
5. e | ® ® ©
. vown

7. Heat (SILKARHOME PRO, SLKAIRCONNECTPRO) @) @) ‘ @ (1)
8. Fan

9. Sleep (5] @ @ @
10. Low fan speed o

11. High fan speed 0

12. Display window o @ @

13. WiFi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO)
14. Power

e

When the appliance is powered on for the first time, you will hear a short power-on music. Then the device will get into

standby status.

= Up / Down keys: To change temperature and time settings. (Temperature can't be set while in dehumidifiying mode.)

= Power key: To turn on and off the device.

* WiFi key (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO): To turn on and off the WiFi connection.

+ Sleep mode: The unit will work on energy-saving and quiet mode.

= High /Low fan speed keys: To set the strongest or lowest air flow automatically.

* Heating key (SILKAIR HOME PRO, SILKAIR CONNECT PRO): To start heating the room.

* Fan key: In cooling and fan mode you can select high or low air flow. But it may not work as set under certain condi-
tions, as anti-cold conditions.

» Dehumidifier: Pressing any key is invalid in this mode and the fan will work on low air flow speed.

+ Cooling key: To start cooling the room.

= Water full light: The device will stop working when the water tank is full and needs to be drained away.

= Timer: Press this key and when the timing light flashes press up or down keys to select the required time, from 1 to
24 hours.
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REMOTE CONTROL
1. Screen (
2. Power 0
3. Timer
4. Sleep mode R
5. Up/Down g——(m \—,T\ g
6. Modes — 0
7. Fan speeds 0O = = o
8. Temperature unit

IKOHS

APP CONNECTION (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO)

IKOHS HOME application is available for Android and i0S (look for the app on Google Play or App Store or scan the QR
code below). Depending on the provider, there may be costs involved in downloading the app.

This appliance allows you to operate the appliance via your home network. A prerequisite is a permanent WiFi connec-
tion to your router and the free app IKOHS HOME.

We recommend disconnecting the appliance from the power supply when you are away from home to prevent uninten-
tional switching on while you are away.

0S iPhone 0S Android
System requirements
+ i0s 8.0 or higher.
+ Android 4.1 or higher.
How to connect to the app

Install the IKOHS HOME app and create a user account.
Activate the WiFi function in the settings of your appliance.
Place the appliance at a distance of about 5 meters to your router.

Launch the app and select " +".

1.
2,
3.
4. Press and hold the button on the device for about 5 seconds. It will flash rapidly.
5.
6. Select the "air conditioner” menu and follow the instructions on the display.

7.

Once the appliance has been successfully connected, the button lights up. Now you can operate the appliance
using the app.
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PROTECTION FUNCTIONS

Frost protection function

In cooling, dehumidifying or economic power-saving mode, if the temperature of the exhaust pipe is too low, the air
conditioner will automatically enter protection status; if the temperature of the exhaust pipe rises to a certain temper-
ature, it can automatically revert to normal operation.

Overflow protection function

When water in the water tank exceeds the warning level, the machine will automatically sound an alarm, and the full
indicator light will flash. At this point, you need to move the drainage pipe connecting the device or the water outlet to
a sewer or other drainage area to empty the water. After the water is emptied, the device will automatically return to
the original state.

Automatic defrosting
The machine has automatic defrosting function. Defrosting can be achieved through a four-way valve reversing system.
Compressor protection function

To increase the service life of the compressor, it has a 3-minute delay booting protection function after the compressor
is turned off.

INSTALLATION AND ADJUSTMENT

Warning: Before using this portable air conditioning, keep it upright for at least two hours.

= The air conditioning can be easily moved in the room. In the moving process, ensure that the air conditioning is in the
upright position and the air conditioning should be placed on a flat surface. Do not install and use the air conditioning
in the bathroom or other humid environments.

Installation of the heat pipe
1. Take out the outer connector assembly and the exhaust pipe assembly, and remove JI_TU
the plastic bags; -

2. insert the heat pipe assembly (the end of the exhaust joint) into the back panel vent
slot (push to the left) and complete the assembly.

Installation of the window sealing plate
1. Half open the window and mount the window sealing plate assembly to the window. Components can be placed in
horizontal and vertical direction.

2. Pull various components of the window sealing plate assembly open, adjust their opening distance to bring both
ends of the assembly into contact with the window frame, and fix various components of the assembly.

Notes: The flat end of the exhaust pipe joints must be snapped into place. The pipe cannot be distorted nor has sub-
stantial turning (greater than 45 °). Keep the ventilation of the exhaust pipe not blocked.
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Installation of the body

1. Move the air conditioning with installed heat pipe and fittings in front of the window, and the distance between the
body and walls or other objects shall be of at least 50 cm.

/

2. Elongate the exhaust pipe and snap the flat end of the exhaust pipe joints into the hole of the window sealing plate
assembly.

Important Notice: The length of the exhaust hose shall be between 280 and 1,500mm, and this length is based on the

specifications of the air conditioning. Do not use extension tubes or replace it with other different hoses, or this may

cause a malfunction. Exhaust host must be not blocked; otherwise it may cause overheating.

W
W

DRAINAGE INSTRUCTIONS

Manual drainage

* When the air conditioning stops after the water tank is full, turn off the machine power and unplug the power plug.
Notes: Please move the appliance carefully, so as not to spill the water in the water tank at the bottom of the body.
* Place the water container below the side water outlet behind the body.

« Unscrew the drainage cover and unplug the water plug, the water will automatically flow into the water container.
Notes: Keep the drainage cover and the water plug properly.

* During drainage, the body can be tilted slightly backwards.

« If the water tank cannot hold all the water, before it is full, stuff the water outlet with the water plug as soon as pos-
sible to prevent water from flowing to the floor or the carpet.

« When the water is discharged, stuff the water plug, and tighten the drainage cover.
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Continuous drainage (Optional, only applicable to dehumidifying mode)

+ Unscrew the drainage cover, and unplug the water plug.
+ Set the drainage pipe into the water outlet.
+ Connect the drainage pipe to the bucket.

*Drainage pipe not included in SILKAIR
CONNECT and CONNECT PRO.

MAINTENANCE

Before performing tasks of cleaning and maintenance, turn off the machine and unplug it.
1. Clean the surface:

« Clean the surface of the machine with a wet soft cloth. Don't use chemicals, such as benzene, alcohol, gasoline, etc;
otherwise, the surface of the air conditioning will be damaged or even the whole machine will be damaged.

2. Clean the filter screen:

= If the filter screen is clogged with dust, and the effectiveness of the air conditioning is reduced, be sure to clean the
filter screen once every two weeks.

3. Clean the upper filter screen frame:
« Unscrew one screw fixed by EVA filter net and back shell with screwdriver, and take out EVA filter net.

+ Put the EVA filter screen into warm water with neutral detergent (about 40/104 °C) and dry it in the shade after rinsing
clean.

STORAGE

« Unscrew the drainage cover, unplug the water plug, and discharge the water in the water tank into other water con-
tainers or directly tilt the body to discharge the water into other containers.

« Turn on the machine, adjust it to low-wind ventilation mode, and maintain this state until the drainage pipe becomes
« dry, so as to keep the inside of the body in a dry state and prevent it from mildewing.

+ Turn off the machine, unplug the power plug, and wrap the power cord around the wrapping post; install the water
plug and the drainage cover.

+ Remove the exhaust pipe and keep it properly.

+ Cover the air conditioning with a plastic bag. Put it in a dry place, keep it out of the reach of children, and take dust
control measures.

+ Remove batteries of the remote control and keep them properly.
Note: ensure that the body is placed in a dry place and keep all machine components properly.
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TROOUBLESHOOTING

Do not repair or disassemble the air conditioning by yourself. Unqualified repair will lead to failure of the warranty,
and may cause damage to users or their properties.

PROBLEM

The air conditioning does
not work.

POSSIBLE CAUSE

There is no electricity.

SOLUTION

Turn it on after connecting it to a socket
with electricity.

The overflow indicator displays "FL'.

Discharge the water inside.

The ambient temperature is too low or
too high

Recommend to use the machine in at
the temperature of 7-35 °C (44-95 °F).

In cooling mode, the room temperature
is lower than the set temperature; in
heating mode, the room temperature is
higher than the set temperature.

Change the set temperature.

In dehumidification mode, the ambient
temperature is low.

The machine is placed in a room with an
ambient temperature of greater than 17
°C (62 °F).

The cooling effect is not
good

There is direct sunlight.

Pull the curtains.

Doors or windows are open; there are a
lot of people; or in cooling mode, there
are other sources of heat.

Close doors and windows, and add new
air conditioning.

The filter screen is dirty.

Clean or replace the filter screen.

The air inlet or outlet is blocked.

Clear obstructions.

Big Noise

The air conditioning is not placed on a
flat surface.

Put the air conditioning on a flat and
hard place (to reduce noise).

Compressor does not work.

Qverheat protection starts.

Wait for 3 minutes until the temperature

is lowered, and then restart the machine.

The remote control does not
work.

The distance between the machine and
the remote control is too far.

The remote control is not aligned with
the direction of the remote control
receiver.

Let the remote control get close to the
air conditioning, and make sure that
the remote control directly faces to the
direction of the remote control receiver.

Batteries are dead.

Replace batteries.

Displays 'E1'.

The pipe temperature sensor is abnor-
mal.

Check the pipe temperature sensor and
related circuitry.

Displays 'E2'

The room temperature sensor is
abnormal.

Check the room temperature sensor and
related circuitry.

I

In compliance with Directives: 2012/19/EU and 2015/863/EU on the restriction of the use of dangerous substances in electric and
electronic equipment as well as their waste disposal. The symbol with the crossed dustbin shown on the package indicates that the
product at the end of its service life shall be collected as separate waste. Therefore, any products that have reached the end of their
useful life must be given to waste disposal centres sp g in sep llection of waste electrical and electronic equipment, or
given back to the retailer at the time of p ing new similar t, on a one for one basis. The adequate separate collection for
the subsequent start-up of the equipment sent to be recycled, treated and disposed of in an environmentally compatible way contributes
to preventing possible negative effects on the environment and health and optimises the recycllng and reuse of components making up
the apparatus. Abusive disposal of the product by the user involves application of the admi ve sanctions g to the laws.
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ESPANOL

BIENVENIDO

Gracias por elegir nuestro aire acondicionado. Antes de usar el aparato, y para garantizar el mejor uso, lea atentamente
estas instrucciones.

Las precauciones de seguridad incluidas en este documento reducen el riesgo de muerte, lesiones y descargas
eléctricas si se cumplen correctamente. Guarde el manual en un lugar seguro para referencia futura, junto con la
tarjeta de garantia completa, el recibo de compra y el paquete. Si corresponde, pase estas instrucciones al préximo
propietario del electrodoméstico. Siga siempre las precauciones de seguridad basicas y las medidas de prevencién
de accidentes cuando utilice un aparato eléctrico. No asumimos ninguna responsabilidad por el incumplimiento del
cliente de estos requisitos.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Al usar cualquier aparato eléctrico, siempre se deben observar precauciones bésicas de seguridad.

« El refrigerante utilizado en los acondicionadores de aire méviles es el hidrocarburo R290 ecoldgico. Este refrigerante
es inodoro y, en comparacién con el refrigerante alternativo, el R290 es un refrigerante sin ozono y su efecto es muy
bajo.

Lea las instrucciones antes de usar y reparar.

Los dibujos provistos en este manual pueden no ser los mismos que los objetos fisicos. Por favor refiérase a los
objetos fisicos.

No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacién o para limpiar que no sean los recomendados por el
fabricante.

El electrodoméstico debe almacenarse en una habitacién sin fuentes de ignicidn que funcionen continuamente (por
ejemplo: llamas abiertas, un electrodoméstico de gas en funcionamiento o un calentador eléctrico en funcionamiento)

No perforar ni quemar.

Tenga en cuenta que posiblemente los gases no huelan.

El electrodoméstico debe instalarse, operarse y almacenarse en una habitacion con un drea mayor a 11 m2,
Mantenga las aberturas de ventilacién requeridas libres de obstrucciones.

El mantenimiento se realizara solo segtn lo recomendado por el fabricante.

El electrodoméstico debe almacenarse en un &rea bien ventilada donde el tamafio de la habitacién corresponda a lo
especificado para la utilizacion del aire acondicionado.

Cualquier persona que esté involucrada en trabajar con refrigerantes debe tener un certificado vélido vigente de
una autoridad de evaluacion acreditada por la industria que autorice su competencia para manejar refrigerantes de
manera segura.

El mantenimiento se realizara solo segtn lo recomendado por el fabricante.

El mantenimiento y la reparacion que requieran la asistencia de personal cualificado se llevardn a cabo bajo la
supervision de la persona competente en el uso de refrigerantes inflamables.

Todos los procedimientos de trabajo que afecten a los medios de seguridad solo deben ser realizados por personas
competentes.

Notas: El aire acondicionado solo es adecuado para uso en interiores y no es adecuado para otras aplicaciones.

+ Siga las reglas de interconexi6n de la red local mientras instala el aire acondicionado y asegurese de que esté
correctamente conectado a tierra. Si tiene alguna pregunta sobre la instalacion eléctrica, siga las instrucciones
del fabricante y, si es necesario, solicite a un electricista profesional que la instale.

+ Coloque la maquina en un lugar plano y seco y mantenga una distancia superior a 50 cm entre la maquina y los
objetos o paredes circundantes.



« Después de instalar el aire acondicionado, aseglrese de que el enchufe de alimentacion esté intacto y
firmemente enchufado a la toma de corriente, y cologue el cable de alimentacion de manera ordenada para
evitar que alguien se tropiece o desconecte el enchufe.

« No coloque ningtin objeto en la entrada y salida de aire del aire acondicionado. Mantenga la entrada y salida
de aire libre de obstrucciones.

« Cuando se instalen tuberias de drenaje, aseglrese de que estén conectadas correctamente y que no estén
deformadas ni dobladas.

* Mientras ajusta las guias de salida de aire superior e inferior, tire de ellas suavemente con las manos para
evitar dafiarlas.

= Al mover la maquina, aseglrese de que esté en posicidn vertical.
* La méquina debe mantenerse alejada de gasolina, gas inflamable, estufas y otras fuentes de calor.

» No desmonte, revise y modifique la maquina arbitrariamente, de lo contrario, podria provocar un fallo en el
funcionamiento de la maquina o incluso dafiar a personas y propiedades. Para evitar riesgos, si ocurre un fallo
en la maquina, solicite al fabricante o profesionales que la reparen.

+ No instale ni use el aire acondicionado en el bafo u otros ambientes himedos.
* No tire del enchufe para apagar la méquina.

« No coloque tazas u otros objetos sobre el aparato para evitar accidentes provocados por el agua u otros
liquidos.

« No use aerosoles, insecticidas u otras sustancias inflamables cerca del aire acondicionado.

* No limpie ni lave el aire acondicionado con solventes quimicos como gasolina y alcohol. Cuando necesite
limpiar el aire acondicionado, debe desconectar la fuente de alimentacion y limpiarla con un pafio suave medio
himedo. Si la maquina esta realmente sucia, frétela con un detergente suave.

- El aparato puede ser utilizado por nifios a partir de 8 afios y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas si se les ha dado supervision o instrucciones sobre el uso del aparato de manera segura y
entienden los riesgos involucrados. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento
no deben ser realizados por nifios sin supervision.

« Si el cable de alimentacion estd dafiado, debe ser reemplazado por el fabricante, su agente de servicio o
personas cualificadas de manera similar para evitar riesgos.

* El electrodoméstico debe instalarse de acuerdo con las regulaciones nacionales de cableado.

+ No utilice su aire acondicionado en una habitacién himeda, como un bafio o una lavanderia.

CARACTERISTICAS

= Aspecto completamente nuevo, estructura compacta, linea suave, forma simple y generosa.
* Funciones de refrigeracion, deshumidificacion, suministro de aire, calefaccidn y drenaje continuo.

« La interfaz exterior estd configurada en alto para facilitar el ensamblaje y mantener el flujo suave de la tuberia de
calor.

+ El LED muestra el panel de control, bonito y moderno, con mando a ditancia de alta calidad. Adopta un disefio de
mando a distancia facil de utilizar.

+ Capacidad de filtracion de aire.
+ Funcion de temporizador.

+ Funcion de proteccion de reinicio automatico del compresor después de tres minutos, una de las varias funciones
de proteccion con las que cuenta.

+ Rango de temperatura de funcionamiento: 7-35 °C.

13
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LISTA DE PARTES

1. Cubierta superior

2. Panel de control

3. Carcasa lateral

4. Salida de aire / rejilla
5. Carcasa trasera
6
7
8

. Carcasa delantera
. Ruedas pivotantes
. Base
9. Filtro EVA
10. Orificio de drenaje continuo
11. Salida de aire
12. Pestafias guardacables

13. Filtro CON

14. Orificio de drenaje (15)

15. Placa de sellado de ventanas o

16. Tubo de escape de calor Wll L
LLLELLLL

1)

PANEL DE CONTROL

1. Funcién deshumidificadora

2. Funcién de refrigeracion o——@

3. Luzindicadora de depdsito de agua lleno 9_ @) (@)
4. Temporizador

5. Arriba 9——@ ®
6. Abajo

7.

Funcién calefaccion (SILKAIR HOME PRO, SILKAIR ——@ il
CONNECT PRO) o ‘ O

8. Funcién ventilador o_—@
9 ®

. Funcién noche e
10. Velocidad baja del ventilador 0
11. Velocidad alta del ventilador o @
12. Pantalla
13. Wifi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO)
14. Encendido / Apagado

06 06 600

Cuando el aparato se enciende por primera vez, escuchard una breve musica de encendido. Entonces el dispositivo
entrard en estado de espera.

» Teclas arriba / abajo: Para cambiar las configuraciones de temperatura y tiempo. (La temperatura no se puede
establecer mientras estd en modo de deshumidificacidn).

« Tecla de encendido: Para encender y apagar el dispositivo.

« WiFi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO): Para encender / apagar la conexion wifi.

= Modo noche: La unidad funcionard en modo de ahorro de energia y silencioso.

» Teclas de velocidad alta / baja del ventilador: Para establecer el flujo de aire mas fuerte o mas bajo automaticamente.
* Funcién calefaccién (SILKAIR HOME PRO, SILKAIR CONNECT PRO): Para comenzar a calentar |a habitacidn.

* Funcidn ventilador: En el modo de refrigeracion o ventilador, puede seleccionar un flujo de aire alto o bajo. Pero es
posible que no funcione segin lo establecido en ciertas condiciones, como las condiciones contra el frio.

* Funcién deshumidificadora: El resto de teclas no funcionan en este modo y el ventilador funcionara a baja velocidad.
* Funcion de refrigeracion: Para comenzar a enfriar la habitacion.

14



* Luz indicadora de depdsito de agua lleno: El dispositivo dejard de funcionar cuando el depésito de agua esté lleno
y necesite ser drenado.

* Temporizador: Presione esta tecla y cuando la luz del temporizador parpadee, presione las teclas arriba o abajo para
seleccionar el tiempo requerido, de 1 a 24 horas.

MANDO A DISTANCIA

1. Pantalla

2. Botdn de encendido

3. Temporizador o

4. Modo noche

5. Arriba / Abajo o0
6. Modos 9_‘2 :; 16
7. Velocidades ventilador 0o = _—mlg__:g
8. Unidades temperatura

CONECTAR LA APP (SILKAIR CONENCT, SILKAIR CONNECT PRO)

La aplicacién IKOHS HOME se encuentra disponible tanto para Android como para i0S (busque la aplicacién en Google
Play o App Store o escanee el cddigo QR siguiente). Puede que existan costes adicionales dependiendo del proveedor.
Este aparato se utiliza a través de su red doméstica. Como requisito imprescindible, debe tener una red wifi siempre
conectada a su router y la aplicacién gratuita IKOHS HOME.

Le recomendamos que desconecte el aparato de la red eléctrica cuando esté fuera de casa para evitar que se ponga
en marcha de manera accidental mientras esté fuera.

0S iPhone 0S Android

Requisitos del sistema

+ i0s 8.0 o superior.
« Android 4.1 o superior.

Coémo conectarse a la app

. Instale la aplicacion IKOHS HOME y cree una cuenta de usuario.
. Active la funcion wifi en los ajustes de su aparato.
. Coloque el aparato a una distancia del router de 5 metros aproximadamente.

. Mantenga pulsado el botén en el aparato unos 5 sequndos. Parpadeara de manera rapida.
. Abra |a aplicacion y pulse en el icono " +".
. Seleccione el mend "aire acondicionado” y siga las instrucciones de la pantalla.

= oo o W R =

. Una vez el aparato se haya conectado de manera adecuada, se encenderd el botén ‘ Ya puede utilizar el aparato
a través de la aplicacion.
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FUNCIONES DE PROTECCION

Funcién de proteccién contra heladas

En el modo de refrigeracién, deshumidificacién o noche, si la temperatura del tubo de escape de calor es demasiado
baja, el aire acondicionado entrard automaticamente en estado de proteccién. Si la temperatura del tubo de escape de
calor se eleva a cierta temperatura, puede volver automéaticamente al funcionamiento normal.

Funcién de proteccién contra desbordamiento

Cuando el agua en el depésito de agua excede el nivel de advertencia, la maguina haré sonar automaticamente una
alarma y la luz indicadora parpadeard. En este momento, debe mover la tuberia de drenaje que conecta el dispositivo o
la salida de agua a una alcantarilla u otra drea de drenaje para vaciar el agua. Después de vaciar el agua, el dispositivo
volverd automaticamente al estado original.

Descongelacién automatica

La méquina tiene funcién de descongelacion automatica. La descongelacidn se puede lograr a través de un sistema
de inversion de valvula de cuatro vias.

Funcién de proteccién contra desbordamiento

Para aumentar la vida (til del compresor, el aire acondicionado tiene una funcion de proteccion de arranque de retraso
de 3 minutos después de apagar el compresor.

INSTALACION Y AJUSTE

Advertencia: Antes de usar este aire acondicionado portatil, manténgalo en posicién vertical durante al menos dos horas.

« El aire acondicionado se puede mover facilmente en la habitacion. Aseglrese de que el aire acondicionado estd en
posicién vertical y que se coloca sobre una superficie plana. No instale ni use el aire acondicionado en el bafio u otros
ambientes himedos.

Instalacion del tubo de escape de calor

1. Saque el conector externo y el tubo de escape de calor, y retire las bolsas de pléstico;
2. inserte el tubo de escape de calor (el extremo de |a junta de escape) en la ranura de
ventilacidn del panel posterior (empuije hacia la izquierda) y complete el montaje.

Instalacién de los componentes de la placa de sellado de ventanas

1. Abra la ventana hasta la mitad y monte la placa de sellado en la ventana. Los componentes se pueden colocar en
direccion horizontal y vertical.

2. Abra los componentes de la placa de sellado de la ventana, ajuste su distancia de apertura para que ambos
extremos del la placa entren en contacto con el marco de la ventana y fijelos.

Notas: El extremo plano de las juntas del tubo de escape de calor debe encajarse en su lugar. La tuberia no se puede
torsionar ni tiene un giro sustancial (mayor de 45 °). Mantenga la ventilacién del tubo de escape de calor sin bloguear.
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Instalacién del cuerpo del aire acondicionado

1. Coloque el aire acondicionado con la tuberia de escape de calor y los accesorios instalados delante de la ventana,
y la distancia entre el cuerpo y las paredes u otros objetos debe ser de al menos 50 cm.

W
W

2. Extienda el tubo de escape de calor y encaje el extremo plano de las juntas del tubo en el orificio de la placa de
sellado de la ventana.

Nota importante: La longitud del tubo de escape de calor debe estar entre 280 y 1500 mm, y esta longitud se basa
en las especificaciones del aire acondicionado. No use tubos de extension ni lo reemplace con otras mangueras
diferentes ya que podria causar un mal funcionamiento. El tubo de escape de calor no debe estar blogueado; de lo
contrario puede causar sobrecalentamiento.

INSTRUCCIONES DE DRENAJE

Drenaje manual

+ Cuando el aire acondicionado se detiene porque el depésito de agua esta lleno, apague la maquina y desconecte el
enchufe.

Notas: Mueva el aparato con cuidado, para no derramar el agua del depésito de la parte inferior del aparato.

* Coloque el recipiente de agua debajo de la salida lateral detras del aparato.

* Desenrosque la tapa de drenaje y el tapdn, el agua fluird automdticamente al recipiente.

Notas: Coloque la cubierta de drenaje y el tapon correctamente.

« Durante el drenaje, el aparato puede inclinarse ligeramente hacia atras.

« Si el depésito de agua no puede retener toda el agua, antes de que esté lleno, tape la salida con el tapdn lo antes
posible para evitar que el agua se derrame.

+ Cuando se descargue el agua, cologue de nuevo el tapén y apriete la cubierta de drenaje.
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Drenaje continuo (Opcional, solo aplicable al modo deshumidificacién)

« Desenrosque la cubierta de drenaje y el tapén.
« Cologue la tuberia de drenaje en |a salida de agua.
+ Conecte la tuberia de drenaje al recipiente.

*Tubo de drenaje no incluido en SILKAIR
CONNECT y SILKAIR CONNECT PRO.

MANTENIMIENTO

Antes de realizar tareas de limpieza y mantenimiento, apague la maquina y desconecte el enchufe.
1. Limpiar la superficie:

« Limpie la superficie de la maquina con un pafio suave y himedo. No use productos quimicos, como benceno, alcohol,
gasolina, etc. de lo contrario, la superficie del aire acondicionado se dafiard o incluso toda la maquina.

2. Limpiar la pantalla del filtro:

+ Si la pantalla del filtro estd obstruida con polve y se reduce la efectividad del aire acondicionado, asegurese de
limpiar la pantalla del filtro una vez cada dos semanas.

3. Limpiar el marco de la pantalla del filtro superior:
* Retire el tornillo fijado por la red del filtro EVA y la carcasa posterior, y saque |a red de filtro EVA.

- Coloque la pantalla del filtro EVA en agua tibia con detergente neutro (aproximadamente a 40 °C) y séquelo a la
sombra después de enjuagarlo.

ALMACENAMIENTO

= Desenrosque la cubierta de drenaje, desenchufe el tapon y descargue el agua del depdsito en otros recipientes o
incline directamente el aparato para descargar el agua en otros recipientes.

« Encienda la maquina, ajistela al modo de refrigeracion con poco flujo de aire y mantenga este estado hasta que la
tuberia de drenaje esté seca, para mantener el interior del aparato seco y evitar que se enmohezca.

+ Apague la maquina, desenchufe el cable de alimentacién y enrolle el cable alrededor del poste de envoltura; instale
el tapon y la tapa de drenaje.

+ Retire el tubo de drenaje y guérdelo correctamente.

+ Cubra el aire acondicionado con una bolsa de pldstico. Péngalo en un lugar seco, manténgalo fuera del alcance de
los nifios y tome medidas para controlar el polvo.

« Retire las pilas del mando a distancia y guardelas adecuadamente.

Nota: Aseglrese de colocar el aire acondicionado en un lugar seco y guarde todos los componentes de la maquina
correctamente.



SOLUCION DE PROBLEMAS

ES

No repare ni desmonte el aire acondicionado usted mismo. La reparacién no cualificada supondra el incumplimiento
de la garantia y puede causar dafios a los usuarios o sus propiedades.

PROBLEMA

CAUSA POSIBLE

SOLUCION

El aire acondicionado no
funciona.

No hay electricidad

Enciéndalo después de conectarlo a un
enchufe con electricidad.

El indicador de desbordamiento muestra
"FL.

Descargue el agua interior.

La temperatura ambiente es demasiado
baja o demasiado alta.

Se recomienda utilizar la maquina a una
temperatura de 7-35 °C (44-95 °F).

En modo de refrigeracion, la temperatura
mbiente es inferior a la temperatura
stablecida; en modo calefaccidn, la
emperatura ambiente es mas alta que la
emperatura establecida.

Cambie la temperatura establecida.

En el modo de deshumidificacion, la tem-
peratura ambiente es baja.

La maquina se coloca en una habitacion
con una temperatura ambiente superior a
17 °C (62 °F).

El efecto refrescante no es
bueno.

Hay luz solar directa.

Tire de las cortinas.

Las puertas o ventanas estdn abiertas; hay
mucha gente; estd en modo de refrigeracion

o hay otras fuentes de calor.

Cierre puertas y ventanas o coloque otro
aire acondicionado adicional.

La pantalla del filtro esta sucia.

Limpie o reemplace la pantalla del filtro.

La entrada o salida de aire esta blogueada.

Elimine las obstrucciones.

Ruido fuerte.

El aire acondicionado no se ha colocado
\sobre una superficie plana.

Coloque el aire acondicionado en un lugar
plano y duro (para reducir el ruido).

El compresor no funciona.

a proteccion contra sobrecalentamiento se
ctiva sola.

Espere 3 minutos hasta que baje la tem-
peratura y luego reinicie la maquina.

El mando a distancia no
funciona.

a distancia entre la maquina y el mando a
istancia es demasiado grande.

\Acerque el mando a distancia al aire ac-
ondicionado y aseglrese de que el mando

| mando a distancia no esta alineado con
| receptor.

a distancia se dirige directamente hacia
el receptor.

Las pilas estan agotadas.

Aparece 'E1' en la pantalla.

Reemplace |as pilas.

El sensor de temperatura de la tuberia no

Verifique el sensor de temperatura del

funciona adecuadamente. tubo y los circuitos relacionados.
T El sensor de temperatura ambiente no \Verifique el sensor de temperatura ambi-
o e L funciona adecuadamente. ente y los circuitos relacionados.

Sequn las Directrices Europeas 201211 9.|’EU y 201 5!353.|’EU relativas a la reduccidn del uso de sustancias peligrosas en los aparatos eléctri-
de brni

cos, ademas del d

enel

ducto, al final de su vida Gtil, debera di
cuando deje de utilizarse, a los ad

que se

en un lugar sep

indica la obligacidn de que el pro-

jo de los demas resuiuos Por lo tanto el usuario deberd emregard aparato,

o deberd devolverlo al

centro de recogida dif jada de

y electro té

vendedor en el momento de compra de un nuevo aparate de tipo equivalente, uno o cambio de otro. La adecuada recogida diferenciada del

aparato inutilizado para los sucesivos procesos ambientalmente compatibles de
efectos negativos en el medio ambiente y en la salud, y favorece el reciclaje de los materiales de los que se compone el aparato. El desecho

y desecho, aevitar p

abusivo del producto por parte del usuario implica la aplicacién de las sanciones previstas por la ley.
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BEM-VINDO

Obrigado por escolher o nosso ar condicionado. Antes de usar o dispositivo e para garantir o melhor uso, leia estas
instrugdes cuidadosamente.

As precaugdes de seguranga incluidas neste documento reduzem o risco de morte, ferimentos e choque elétrico se
forem seguidas adequadamente. Mantenha o manual em um local seguro para referéncia futura, juntamente com
o cartéio de garantia completo, o recibo da compra e o pacote. Se aplicével, passe estas instrugdes para o préximo
proprietario do dispositivo. Sempre siga as precaugbes bésicas de seguranga e medidas de prevengdo de acidentes
ao usar um aparelho elétrico. Ndo assumimos nenhuma responsabilidade pela falha do cliente em cumprir esses
requisitos.

INSTRUCOES DE SEGURANCA

Ao usar qualquer aparelho elétrico, sempre devem ser observadas as precaugdes bdsicas de seguranga.

» O refrigerante usado nos aparelhos de ar condicionado méveis € o hidrocarboneto ecolégico R290. Este refrigerante
¢ inodoro e, comparado ao refrigerante alternativo, 0 R290 é um refrigerante sem ozdnio e seu efeito é muito baixo.

« Leia as instrugbes antes de usar e reparar.

« Os desenhos fornecidos neste manual podem ndo ser os mesmos que os objetos fisicos. Por favor, consulte
objetos fisicos.

+ N&o use meios para acelerar o processo de degelo ou limpar outros que nédo sejam os recomendados pelo fabricante.

* 0 aparelho deve ser armazenado em uma sala sem fontes de igni¢do em operagdo continua (por exemplo: chamas
abertas, um aparelho a gds funcionando ou um aquecedor elétrico em funcionamento)

« Néo fure ou queime,

« Lembre-se de que o0s gases podem n&o cheirar.

« 0 aparelho deve ser instalado, operado e armazenado em uma sala com &rea superior a 11 m2.
« Mantenha as aberturas de ventilagdo necessadrias livres de obstrugbes.

« A manutengédo sera realizada apenas conforme recomendado pelo fabricante.

+ 0 aparelho deve ser armazenado em uma drea bem ventilada, onde o tamanho da sala corresponda ao especificado
para o uso do ar condicionado.

* Qualquer pessoa envolvida no trabalho com refrigerantes deve ter um certificado vélido valido de uma autoridade
de avaliagdo credenciada pelo setor, autorizando sua competéncia para lidar com refrigerantes com seguranga.

« A manutengdo seréa realizada apenas conforme recomendado pelo fabricante.

+ A manutengdo e o reparo que requerem assisténcia de pessoal qualificado devem ser realizados sob a supervisdo
da pessoa competente no uso de refrigerantes inflaméveis.

« Todos os procedimentos de trabalho que afetam os meios de seguranga devem ser realizados apenas por pessoas
competentes.
Anotagdes: O ar condicionado € adequado apenas para uso interno e néo é adequado para outras aplicagdes.

* Siga as regras de interconexdo da rede local ao instalar o ar condicionado e verifique se ele estéd devidamente
aterrado. Se vocé tiver alguma duvida sobre a instalagdo elétrica, siga as instrugdes do fabricante e, se
necessdrio, pega a um eletricista profissional para instalé-lo.

* Coloque a méquina em um local plano e seco e mantenha uma disténcia superior a 50 cm entre a maquina e
os objetos ou paredes ao redor.

* Depois de instalar o ar condicionado, verifigue se o plugue de energia estd intacto e firmemente conectado a
tomada e coloque o cabo de maneira ordenada para impedir que alguém tropegar ou desconectar o plugue.

* Nio coloque nenhum objeto na entrada e saida do ar condicionado. Mantenha a entrada e saida de ar afastadas
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de obstrugdes.

* Quando os tubos de drenagem estiverem instalados, verifique se estdo conectados corretamente e se néo
estdo deformados ou dobrados.

» Enquanto ajusta as guias de saida de ar superior e inferior, puxe-as suavemente com as méos para evitar
danificé-las.

= Ao mover a maquina, verifique se ela esta na vertical.
« A méquina deve ser mantida afastada de gasolina, gés inflaméavel, fog6es e outras fontes de calor.

* Ndo desmonte, verifique e modifiqgue a méquina arbitrariamente, caso contrério, poderd causar um mau
funcionamento da méquina ou até danificar pessoas e propriedades. Para evitar riscos, se ocorrer uma falha
na médgquina, pega ao fabricante ou profissionais para reparé-la.

* Ndo instale ou use o ar condicionado no banheiro ou em outros ambientes (midos.

= Néo puxe o plugue para desligar a maquina.

+ Nio coloque copos ou outros objetos sobre o aparelho para evitar acidentes causados por dgua ou outros liquidos.
« Néo use aerossois, inseticidas ou outras substéncias inflamédveis perto do ar condicionado.

+ Néo limpe ou lave o ar condicionado com solventes quimicos, como gasolina e lcool. Quando vocé precisar
limpar o ar condicionado, desconecte a fonte de alimentagéo e limpe-a com um pano macio e dmido. Se a
maquina estiver realmente suja, esfregue-a com um detergente suave.

+ 0 dispositivo pode ser usado por criangas a partir dos 8 anos de idade e pessoas com habilidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, se tiverem recebido supervisdo ou instrugdes sobre como usar o dispositivo
com seguranga e entender os riscos envolvidos. As criangas ndo devem brincar com o dispositivo. A limpeza
e a manutengdo ndo devem ser realizadas por criangas sem supervisio.

+ Se o cabo de alimentagéo estiver danificado, ele devera ser substituido pelo fabricante, seu agente de servigo
ou pessoas qualificadas da mesma forma para evitar riscos.

» 0 aparelho deve ser instalado de acordo com os regulamentos nacionais de fiagéo.

+ N&o use o ar condicionado em uma sala molhada, como banheiro ou lavanderia.

CARACTERISTICAS

= Aparéncia completamente nova, estrutura compacta, linha suave, forma simples e generosa.
* Fungbes de refrigeragdo, desumidificagdo, suprimento de ar, aguecimento e drenagem continua.
= Ainterface externa é alta, para facilitar a montagem e manter o fluxo suave do tubo de calor.

* 0 LED mostra o painel de controle, bonito e moderno, com controle remoto de alta qualidade. Adota um design de
controle remoto facil de usar.

« Capacidade de filtragem de ar
* Fungéo de temporizador

« Fungdo de protegdo de reinicializagdo automética do compressor apds trés minutos, uma das vérias funges de
protegéo disponiveis.

» Faixa de temperatura de operagéo: 7-35 °C.
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LISTA DE PECAS

Convés superior

Painel de controle

Caso lateral

Saida de ar / grelha

Carcaca traseira

Caixa frontal

Rodas pivotantes

Base

9. Filtro EVA

10. Orificio de drenagem continuo
11. Saida de ar

12. Abas do cabo

13. Filtro CON

14. Orificio de drenagem

15. Placa de vedagéo para janela
16. Tubo de escape de calor

EN RN

PAINEL DE CONTROLE

1. Fungéo desumidificante o o

2. Fungdo de refrigeragéo &)

3. Luzindicadora do tanque de dgua cheia (2] ——@ @ @—— (9]

4. Temporizador

5. Topo 9 ——@ @ @

6. Para baixo

7. Ful_ll'n&léo de a%ecimenw (kAR HOME PrO, @ ) (@) 1)
SILKAIR CONNECT PRO) ‘ @

8. Fungdo de ventilador (5] 1@ @

9. Modo noturno o

10. Baixa velocidade do ventilador : @) =

11. Alta velocidade do ventilador 7 O @

12. Ecrd

13. Wifi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO) @

14.0n / off

Quando o dispositivo é ligado pela primeira vez, vocé ouvird uma misica curta. O dispositivo entrara no modo de espera.

» Teclas para cima / para baixo: Para alterar as configuragdes de temperatura e hora. (A temperatura ndo pode ser
ajustada enquanto estiver no modo de desumidificagéo).

* Tecla de alimentagdo: Para ligar e desligar o dispositivo.

« Wifi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO): Para ligar / desligar a conexdo wifi.

* Modo noturne: A unidade funcionard no modo silencioso e de economia de energia.

* Teclas de velocidade do ventilador alta / baixa: Para definir o fluxo de ar mais forte ou mais baixo automaticamente.
* Fungéio de aquecimento (SILKAIR HOME PRO, SILKAIR CONNECT): Para comegar a aquecer a sala.

* Fung&o de ventilador: No modo de resfriamento ou ventilador, vocé pode selecionar um fluxe de ar alto ou baixo. Mas
pode néo funcionar como estabelecido em determinadas condigdes, como condigdes frias.

* Fungdo deshumidificante: O restante das teclas néo funciona neste modo e o ventilador opera em baixa velocidade.
* FungBo de refrigeragdo: Para comegar a resfriar a sala.



* Luz indicadora do tanque de dgua cheia: O dispositivo para de funcionar quando o tangue de dgua esta cheio e precisa
ser drenado.

» Temporizador: Pressione esta tecla e, quando a luz do timer piscar, pressione as teclas para cima ou para baixo para
selecionar o tempo necessério, de 1 a 24 horas.

CONTROLE REMOTO

1. Ecrd |

2. On/off ‘

3. Temporizador o

4. Acima abaixo

5. Modo noturno o s (5]
6. Modos 9_113 1;”—0
7. Velocidade do ventilador 0 = :ﬁ_—o
8. Unidades de temperatura =0

CONECTE O APLICATIVO (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRQ)

0 aplicativo IKOHS HOME esté disponivel para Android e i0S (pesquise o aplicativo no Google Play ou App Store ou
digitalize o seguinte cédigo QR). Pode haver custos adicionais, dependendo do provedor.

Este dispositivo é usado através da sua rede doméstica. Como requisito essencial, vocé deve ter uma rede Wi-Fi sem-
pre conectada ao seu roteador e ao aplicativo IKOHS HOME gratuito.

Recomendamos que vocé desconecte o aparelho da rede elétrica quando estiver fora de casa para evitar que ele inicie
acidentalmente enquanto estiver fora,

0S iPhone 0S Android
Requisitos de Sistema
* i0S 8.0 ou superior.
* Android 4.1 ou superior.
Como se conectar ao aplicativo

1. Instale o aplicativo IKOHS HOME e crie uma conta de usuério.
2. Ative a fungdo Wi-Fi nas configuragBes do seu dispositivo.
3. Coloque o dispositivo a uma distincia de aproximadamente 5 metros do roteador.

4. Pressione e segure o botdo por cerca de 5 segundos. Ele piscara rapidamente.
5. Abra o aplicativo e clique no icone “+".
6. Selecione o menu “ar condicionado” e siga as instrugdes na tela.

7. Depois que o dispositivo estiver conectado corretamente, o botdo acenderd. Agora vocé pode usar o disposi-
tivo através do aplicativo.
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FUNGCOES DE PROTEGAO

Fungdo de protegdo contra congelamento

No modo de resfriamento, deshumidificagéo ou noite, se a temperatura do tubo de exaustéo de calor estiver muito
baixa, o ar condicionado entrard automaticamente no estado de protegéo. Se a temperatura do tubo de escape de
calor subir para uma determinada temperatura, ela pode retornar automaticamente a operagéo normal.

Fung¢éo de protegéo contra transbordamento

Quando a dgua no tanque de dgua exceder o nivel de aviso, a médquina emitird automaticamente um alarme e a luz
indicadora piscaré. Neste momento, vocé deve mover o tubo de drenagem que conecta o dispositivo ou a saida de
&gua para um esgoto ou outra drea de drenagem para esvaziar a 4gua. Apés esvaziar a dgua, o dispositivo retornara
automaticamente ao estado original.

Degelo automatico

A méqguina possui a fungéo de degelo automatico. O degelo pode ser conseguido através de um sistema de inversdo
de vélvula de quatro vias.

Fungéo de protegédo contra transbordamento

Para aumentar a vida Gtil do compressor, o ar condicionado tem uma fungéo de protecdo de partida de atraso de 3
minutos depois que o compressor é desligado.

INSTALAGAO E AJUSTE

Adverténcia: Antes de usar este ar condicionado portatil, mantenha-o na posigéo vertical por pelo menos duas horas.
» 0 ar condicionado pode ser facilmente deslocado na sala. Verifique se o ar condicionado estd na vertical e se estd
colocado em uma superficie plana. N&o instale ou use o ar condicionado no banheire ou em outros ambientes himidos.

Instalagdo da tubulagado de exaustdo de calor

1. Remova o conector externo e o tubo de exaustédo térmica e remova os sacos plésticos;
2. Insira o tubo de escape de calor (a extremidade da junta de escape) no slot de
ventilagdo no painel traseiro (empurre para a esquerda) e conclua a montagem.

Instalagdo dos componentes da placa de vedagé&o da janela

1. Abra a janela até a metade e monte a placa de vedagéo na janela. Os componentes podem ser colocados na diregéo
horizontal e vertical.

2. Abra os componentes da placa de vedagdo da janela, ajuste sua distdncia de abertura para que ambas as
extremidades da placa entrem em contato com a moldura da janela e as fixe.

Anotagoes: A extremidade plana das juntas do tubo de escape de calor deve encaixar no lugar. O tubo néo pode ser
torcido ou tem uma curva substancial (superior a 45 °). Mantenha a ventilagdo do exaustor desblogueada.
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Instalag&o do corpo de ar condicionado

1. Cologue o ar condicionado com o tubo de exaustdo térmica e os acessdrios instalados em frente & janela, e a
disténcia entre o corpo e as paredes ou outros objetos deve ser de pelo menos 50 cm.

50 cm

2. Estenda o tubo de escape de calor e encaixe a extremidade plana das vedagGes do tubo no orificio na placa de
vedagéo da janela.

Nota importante: O comprimento do tubo de exaustéo térmica deve estar entre 280 e 1500 mm e esse comprimento é
baseado nas especificagbes do ar condicionado. Ndo use tubos de extenséo ou substitua-os por outras mangueiras,
pois isso pode causar um mau funcionamento. 0 tubo de escape de calor ndo deve estar blogueado; caso contrério,
poderd causar superaquecimento.

INSTRUGOES DE DRENAGEM

Drenagem manual

* Quando o ar condicionado parar porque o tanque de dgua est4 cheio, desligue a maquina e desconecte o plugue.
Anotagdes: Mova o aparelho com cuidado, para ndo derramar 4gua do tanque pela parie inferior do aparelho.

* Cologue o recipiente de dgua sob a saida lateral atras do aparelho.

« Desaparafuse a tampa do dreno e desconecte o plugue, a dgua fluird automaticamente para o recipiente.
Anotagdes: Instale a tampa do dreno e o plugue corretamente.

+ Durante a drenagem, o aparelho pode recuar ligeiramente.

+ Se o tanque de dgua ndo puder reter toda a dgua, antes de encher, cubra a saida com a tampa o mais rdpido possivel
para evitar que a 4gua derrame.

* Quando a dgua estiver descarregada, recoloque a tampa da dgua e aperte a tampa do dreno.
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Drenagem continua {opcional) (aplicavel apenas ao modo de deshumidificagido)

» Desaparafuse a tampa do dreno e desconecte a dgua.
» Coloque o tubo de drenagem na saida de dgua.
= Conecte o tubo de drenagem ao recipiente.

* Tubo de drenagem néo incluido no
SILKAIR CONNECT e CONNECT PRO.

MANUTENCAO

Antes de executar a limpeza e manutencéo, desligue a méquina e desconecte o plugue.
1. Limpe a superficie:

+ Limpe a superficie da maguina com um pano Gmido e macio. N&o use produtos quimicos, como benzeno, élcool,
gasolina, etc. caso contrario, a superficie do ar condicionado seré danificada ou até a maquina inteira.

2. Limpe a tela do filtro:

« Se a tela do filiro estiver entupida de poeira e a eficécia do ar condicionado for reduzida, limpe a tela do filiro a cada
duas semanas.

3. Limpe a estrutura da tela do filiro superior:
= Remova o parafuso fixado pela rede de filtros EVA e pela tampa traseira e remova a rede de filtros EVA.

* Coloque a tela do filtro EVA em &gua morna com detergente neutro (aproximadamente 40 °C) e seque-o & sombra
ap6s enxaguar.

ARMAZENAMENTO

» Desaparafuse a tampa do dreno, desconecte a tampa e descarregue a dgua do tangue para outros recipientes ou
incline diretamente o dispositivo para descarregar a &gua em outros recipientes.

» Ligue a mdquina, cologue-a no modo de resfriamento com baixo fluxo de ar e mantenha esse estado até que o tubo
de drenagem esteja seco, para manter o interior do aparelho seco e evitar que fique mofado.

* Desligue a méquina, desconecte o cabo de alimentagéo e enrole-o ao redor do poste; instale o plugue e tampa de
drenagem.

* Retire o tubo de drenagem e guarde-o adequadamente.

= Cubra o ar condicionado com um saco plastico. Coloque-o em local seco, mantenha-o fora do alcance de criangas
e tome medidas para controlar a poeira.

* Retire as pilhas do controle remoto e guarde-as adequadamente.

Anotagdes: Cologue o ar condicionado em um local seco e guarde todos os componentes da maquina.
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SOLUGAO DE PROBLEMAS

Né&o repare nem desmonte o ar condicionado. O reparo ndo qualificado
causar danos aos usudrios ou suas propriedades.

PROBLEMA CAUSA POSSIVEL

eletricidade

resultara em violagéo da garantia e podera

SOLUCAD
igue-o apds conecté-lo a uma tomada

0 indicador de estouro mostra "FL'.
A temperatura ambiente esta muito baixa
ou muito alta.

ecomenda-se usar a méqulna auma
emperatura de 7-35 °C (44-95 °F)

o modo de resfriamento, a temperatura

:L:l:(rﬂt::gdlcionado ndo ambiente é menor que a temperatura
‘ definida; No modo de aquecimento, a tem- |Mude a temperatura definida.
peratura ambiente é superior a temperatura
definida.
aquina é colocada em uma sala com
0 modo de deshumidificagdo, a temper- m 0
atura ambiente & baixa. (:?E:}MUN ambiente acima de 17 °C
H4 luz solar direta. Puxe as cortinas.
portas ou janelas estdo abertas; hd . .
0 efeito de resfriamento ndo Euita gente; Estd no modo de resfriamento mfcﬁ?;%izngzzlou instale outro ar
é bom. hd outras fontes de calor. .
| tela do filtro est4 suja. Limpe ou substitua a tela do filtro.
A entrada ou saida de ar estd bloqueada. [Remova as obstrugbes.
Barulho alto 0 ar condicionado néo foi colocado em umaCologue o ar condicionado em um local
u erf’;céiée lana. z lano 3 duro (para I‘edéuzir o ruido).
. protegdo contra superaquecimento guarde 3 minutos até a temperatura
0 compressor néo funciona. ivada sozinha. aixar e, em sequida, reinicie a maquina.
disténcia entre a maquina e o controle ova o controle remoto para mais perto
moto é muito grande. o ar condicionado e verifique se o con-
a:gimgle L LM controle remoto néo estd alinhado com  ftrole remoto est4 direcionado diretamente

receptor.

ara o receptor.

IAs pilhas estéo gastas.

Troque as pilhas.

sensor de temperatura da tubulagéo néo
nciona corretamente.

sensor de temperatura ambiente ndo
nciona corretamente.

‘ET’ aparece na tela.

'E2' aparece na tela.

erifique o sensor de temperatura do tubo
0s circuitos relacionados.

erifique o sensor de temperatura ambi-
nte e os circuitos relacionados.

PP 1h

De acordo com as Directrizes Europeias 2012/19/EU e 2015/863/EU, relativas & redugio do uso de

eléctricos, além dos resfduos. O simbolo riscado do contentor que estd no packaging indica a obrigagdo de que o pmducto. aoﬁml da sua vida

(itil, deverd depositar-se num lugar do aos demlis fduos. Por tanto o usudrio deverd entregar o aparelho, quando deixe de usar-se, aos

adequados centros de recolha dif da de icos e electro-téenicos, ou deverd devolvé-lo ao vendedor no momento de com-

pra de um novo aparalho de tipo equivalente, um a troca de outro. A adoqmda rnmlha diferenciada do aparelho inutilizado para ns amesim
de rwld efeitos

agem, a evitar p no meio
na saiide, e f a I dos is dos que se oompﬁe o aparelho. O d abusivo doy por parte do usudrio implica a
aplicagiio das sangdes pm'iatas pela lei.

I
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BIENVENUE

Merci d'avoir choisi notre climatisation. Avant d’utiliser I'appareil et pour en optimiser I'utilisation, lisez attentivement
ces instructions.

Les précautions de sécurité incluses dans ce document réduisent les risques de mort, de blessures et de choc électrique
s'ils sont suivis correctement. Conservez ce manuel dans un endroit slr pour pouvoir vous y reporter ultérieurement,
ainsi que la carte de garantie compléte, le regu d'achat et I'emballage. Le cas échéant, transmettez ces instructions
au prochain propriétaire de I'appareil. Respectez toujours les consignes de sécurité élémentaires et les mesures de
prévention des accidents lorsque vous utilisez un appareil électrigue. Nous n'assumons aucune responsabilité pour le
non-respect par le client de ces exigences.

CONSIGNES DE SECURITE

Lorsque vous utilisez un appareil électrique, vous devez toujours respecter les régles de sécurité élémentaires.

* Le réfrigérant utilisé dans les climatiseurs mobiles est I'nydrocarbure écologique R290. Ce réfrigérant est inodore et,
comparé au réfrigérant alternatif, R290 est un réfrigérant sans ozone et son effet est irés faible.

« Lisez les instructions avant d'utiliser et de réparer.

+ Les dessins fournis dans ce manuel peuvent ne pas étre identiques aux objets physiques. Veuillez vous reporter aux
objets physiques.

* Ne pas utiliser de moyen pour accélérer le processus de dégivrage ou pour nettoyer autre que ceux recommandés
par le fabricant.

* L'appareil doit &tre rangé dans une piéce sans source d'inflammation en fonctionnement continu (par exemple:
flammes nues, appareil & gaz en fonctionnement ou appareil de chauffage électrique en état de fonctionnement).

* Ne pas percer ou briler.

« Gardez a l'esprit que les gaz peuvent ne pas sentir.

« Lappareil doit &tre installé, utilisé et rangé dans une piéce de plus de 11 m2.

« Gardez les ouvertures de ventilation requises libres de toute obstruction.

« La maintenance sera effectuée uniguement selon les recommandations du fabricant.

« Lappareil doit &tre rangé dans une zone bien ventilée ol la taille de la piéce correspond a celle spécifiée pour
I'utilisation du climatiseur.

« Toute personne impliquée dans 'utilisation de réfrigérants doit détenir un certificat valide délivré par une autorité
d'évaluation accréditée par l'industrie, qui atteste de sa compétence pour manipuler les réfrigérants en toute sécurité.

« La maintenance sera effectuée uniquement selon les recommandations du fabricant.

+ La maintenance et les réparations nécessitant I'assistance d'un personnel qualifié doivent &tre effectuées sous le
contrdle de la personne compétente pour l'utilisation de réfrigérants inflammables.

+ Toutes les procédures de travail qui affectent les moyens de sécurité ne doivent étre effectuées que par des
personnes compétentes.

Les notes: Le climatiseur ne convient que pour une utilisation en intérieur et ne convient pas pour d'autres applications.

* Respectez les régles d'interconnexion du réseau local lors de l'installation du climatiseur et assurez-vous qu'il
est correctement mis a la terre. Si vous avez des questions sur l'installation électrique, suivez les instructions
du fabricant et, si nécessaire, demandez & un électricien professionnel de l'installer.

* Placez la machine dans un endroit plat et sec et maintenez une distance supérieure @ 50 cm entre la machine
et les objets ou les murs environnants.

= Aprés avoir installé le climatiseur, assurez-vous que la fiche d'alimentation est intacte et fermement branchée
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sur la prise secteur, et placez le cordon d'alimentation de maniére ordonnée afin d'empécher toute personne de
déclencher ou de débrancher la fiche.

* Ne placez aucun objet dans les entrées et sorties d'air du climatiseur. Veillez a ce que I'entrée et la sortie d'air
ne soient pas obstruées.

« Lorsque les tuyaux de drainage sont installés, assurez-vous qu'ils sont correctement connectés et qu'ils ne sont
ni déformés ni pliés.

* Lors du réglage des guides de sortie d'air supérieur et inférieur, tirez-les doucement avec vos mains pour éviter
de les endommager.

» Lorsque vous déplacez la machine, assurez-vous qu'elle est bien droite.

+ La machine doit &tre tenue a I'écart de I'essence, des gaz inflammables, des cuisiniéres et de toute autre source
de chaleur.

+ Ne démontez pas, ne vérifiez et ne modifiez pas la machine de maniére arbitraire, sinon cela pourrait provoquer
un dysfonctionnement de la machine ou méme endommager des personnes et des biens. Pour éviter les
risques, adressez-vous au fabricant ou & un professionnel pour le réparer.

* Ne pas installer ou utiliser le climatiseur dans la salle de bain ou dans d'autres environnements humides.

* Ne tirez pas sur la prise pour éteindre la machine.

* Ne posez pas de tasses ou d'autres objets sur I'appareil afin d'éviter les accidents causés par I'eau ou d'autres
liquides.

« N'utilisez pas d'aérosols, d'insecticides ou d'autres substances inflammables & proximité du climatiseur.

* Ne nettoyez pas et ne lavez pas le climatiseur avec des solvants chimiques tels que I'essence et I'alcool.
Lorsque vous devez netioyer le climatiseur, vous devez débrancher |'alimentation et la nettoyer avec un chiffon
doux et humide. Si la machine est vraiment sale, frottez-la avec un détergent doux.

» Lappareil peut étre utilisé par les enfants a partir de 8 ans et les personnes ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites si une supervision ou des instructions lui ont été données quant a l'utilisation
de I'appareil en toute sécurité et a la compréhension des risques encourus. Les enfants ne doivent pas jouer
avec l'appareil. Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par des enfants sans surveillance.

» Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit &tre remplacé par le fabricant, son agent de service ou des
personnes de qualification similaire pour éviter les risques.

* Lappareil doit &tre installé conformément aux réglementations de céblage nationales.

+ N'utilisez pas votre climatiseur dans une piéce humide, telle qu'une salle de bain ou une buanderie.

CARACTERISTIQUES

« Apparence entiérement nouvelle, structure compacte, ligne lisse, forme simple et généreuse.
= Fonctions de réfrigération, de déshumidification, d'alimentation en air, de chauffage et de drainage continu.
- Linterface extérieure est réglée haut pour faciliter 'assemblage et maintenir la fluidité du caloduc.

* La LED indique le panneau de commande, beau et moderne, avec une télécommande de haute qualité. Il adopte une
conception de contrdle a distance facile a utiliser.

« Capacité de filtration de l'air
« Fonction de minuterie

« La fonction de protection de redémarrage automatique de Compressor aprés trois minutes, 'une des fonctions de
protection disponibles.

* Plage de température de fonctionnement: 7-35 °C.
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LISTE DE PIECES

1. Pont supérieur

2. Panneau de commande
3. Caisse latérale

4. Sortie d'air / grille

5. Logement arriére

6. Logement avant

7. Roues pivotantes

8. Base

9. Filtre EVA

10. Trou de drainage continu
11. Sortie d'air

12. Onglets de céble

13. Filtre CON

14. Trou de drainage

15. Plaque d'étanchéité

16. Tuyau d'échappement thermique W | '\IH

16)

PANNEAU DE COMMANDE

Fonction de déshumidification
Fonction de refroidissement 1]

Voyant du réservoir deeau plein 0o | ® ® @__g
o o | @ ® ®
gas ® il (1)
12
®
14

Nooawp S

Fonction de chauffage (SILKAR HOME PRO, (4] &/ ‘

SILKAIR CONNECT PRO) o > ®

8. Fonction de ventilateur

9. Mode nuit (6 :

10. Faible vitesse du ventilateur 0 — @ —
11. Grande vitesse du ventilateur

12. Ecran

13. Wifi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO)
14. Allumé éteint

Lo_rlisque I'appareil est allumé pour |a premiére fois, vous entendrez une courte musique. Ensuite, I'appareil passera en

veille.

* Touches haut / bas: Pour changer les réglages de température et de temps. (La température ne peut pas étre réglée en
mode de déshumidification).

« Touche d'alimentation: Pour allumer et éteindre I'appareil.

* WiFi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO): Pour activer / désactiver la connexion Wi-Fi.

= Mode nuit; Lunité fonctionnera en mode économie d'énergie et en mode silencieux.

« Touches de vitesse de ventilation haute / basse: Pour régler automatiquement le débit d'air le plus fort ou le plus faible.

* Fonction de chauffage (SILKAIR HOME PRO, SILKAIR CONNECT PRO): Pour commencer a chauffer la piece.

« Fonction de ventilateur: En mode de refroidissement ou de ventilation, vous pouvez sélectionner un débit d'air élevé ou
faible. Mais cela peut ne pas fonctionner comme prévu dans certaines conditions, telles que le froid.

. Eonetioptede déshumidification: Les autres touches ne fonctionnent pas dans ce mode et le ventilateur fonctionnera a

asse vitesse.
* Fonction de refroidissement: Pour commencer a refroidir la piéce.
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» Voyant du réservoir d'eau plein: Lappareil cessera de fonctionner lorsque le réservoir d'eau est plein et doit étre vidangé.
* Minuterie: Appuyez sur cette touche et Ior§q2ue le voyant de la minuterie clignote, appuyez sur les touches haut ou bas

pour sélectionner la durée souhaitée, de 1 a 24 heures.

TELECOMMANDE

1. Ecran (

2. Allumé éteint

3. Minuterie o
4. Mode nuit

5. Enhauten bas (2 T _a (5]
6. Modes 0= o= 16
7. Vitesse du ventilateur 0—5 E!_'—o
8. Unités de température —0
IKOHS

CONNECTER LAPPLICATION (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO)

Lapplication IKOHS HOME est disponible pour Android et i0S (recherchez I'application sur Google Play ou sur I'App
Store ou scannez le code QR suivant). Il peut y avoir des codts supplémentaires selon le fournisseur.

Cet appareil est utilisé via votre réseau domestique. Il est indispensable de disposer d'un réseau Wi-Fi toujours con-
necté a votre routeur et a I'application gratuite IKOHS HOME.

Nous vous recommandons de débrancher I'appareil du secteur lorsque vous &tes absent de la maison pour éviter tout
démarrage accidentel pendant votre absence.

0S5 iPhone 0S8 Android
Configuration requise
= i0S 8.0 ou supérieur.
* Android 4.1 ou supérieur.

Comment se connecter a l'application

1. Installez I'application IKOHS HOME et créez un compte utilisateur.
2. Activez la fonction Wi-Fi dans les paramétres de voire appareil.
3. Placez I'appareil 4 une distance d'environ 5 métres du routeur.

4. Appuyez sur le bouton \2/ et maintenez-le enfoncé pendant environ 5 secondes. Il clignotera rapidement.
5. Ouvrez I'application et cliquez sur l'icdne "+".
6. Sélectionnez le menu "Climatisation" et suivez les instructions a I'écran.

7. Une fois le périphérique correctement connecté, le bouton s'allumera. Vous pouvez maintenant utiliser 'appa-
reil via I'application.
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FONCTIONS DE PROTECTION

Fonction de protection contre le gel

En mode de refroidissement, de déshumidification ou de nuit, si la température du tuyau d'évacuation de la chaleur est
trop basse, le climatiseur passera automatiquement a |'état de protection. Si la température du tuyau d'échappement
de chaleur augmente jusqu'a une certaine température, il peut automatiquement revenir au fonctionnement normal.

Fonction de protection contre le débordement

Lorsque I'eau dans le réservoir d'eau dépasse le niveau d'avertissement, la machine déclenchera automatiquement une
alarme et le voyant clignotera. A ce stade, vous devez déplacer le tuyau de drainage reliant I'appareil ou la sortie d'eau
un égout ou & une autre zone de drainage pour vider 'eau. Aprés avoir vidé I'eau, |'appareil reviendra automatiquement
a son état d'origine.

Dégivrage automatique

La machine a une fonction de dégivrage automatique. Le dégivrage peut étre réalisé par un systéme d'inversion de
soupape a quatre voies.

Fonction de protection contre le débordement

Pour augmenter la durée de vie du compresseur, le climatiseur dispose d'une fonction de protection contre le
démarrage différé de 3 minutes aprés la mise hors tension du compresseur.

INSTALLATION ET AJUSTEMENT

Avertissement: Avant d'utiliser ce climatiseur portable, maintenez-le 4 la verticale pendant au moins deux heures.

* Le climatiseur peut étre facilement déplacé dans la piéce. Assurez-vous que le climatiseur est en position verticale et
qu'il est placé sur une surface plane. Ne pas installer ou utiliser le climatiseur dans la salle de bain ou dans d'autres
environnements humides.

Installation du tuyau d'échappement thermique

1. Retirez le connecteur externe et le tuyau d'échappement thermique, puis retirez les @
sacs en plastique.

2. Insérez le tuyau d'évacuation de la chaleur ('extrémité du joint d'échappement) dans -
la fente de ventilation située sur le panneau arriére (poussez vers la gauche) et
terminez I'assemblage.

Installation des composants de la plaque d'étanchéité de la fenétre
1. Ouvrez la fenétre & mi-chemin et montez la plaque d'étanchéité sur la fenétre. Les composants peuvent étre placés
horizontalement et verticalement.

2. Quvrez les composants de |a plaque d'étanchéité de la fenétre, réglez sa distance d'ouverture de sorte que les deux
extrémités de la plaque entrent en contact avec le cadre de la fenétre et fixez-les.

Les notes: Lextrémité plate des joints du tuyau d'évacuation de la chaleur doit &tre bien en place. Le tuyau ne peut pas
étre tordu ou a un virage important (supérieur 3 45 °). Laissez I'évent d'évacuation dégagé.

1l
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Installation du corps de climatisation

1. Placez le climatiseur avec le tuyau d'échappement de chaleur et les accessoires installés devant la fenétre. La
distance entre la carrosserie et les murs ou tout autre objet doit &tre d'au moins 50 cm.

e
50 cm

2 Etendez le tuyau d'échappement de chaleur et insérez I'extrémité plate des joints de tube dans le trou de la plague
de joint de fenétre.

Note importante: La longueur du tuyau d'échappement thermique doit &tre comprise entre 280 et 1500 mm et est
basée sur les spécifications de la climatisation. N'utilisez pas de rallonges ni ne les remplacez par d'autres tuyaux,
car cela pourrait entrainer un dysfonctionnement. Le tuyau d'échappement de chaleur ne doit pas étre obstrué;
sinon, cela pourrait provoquer une surchauffe.

INSTRUCTIONS DE DRAINAGE

Drainage manuelle

* Lorsque le climatiseur s'arréte parce que le réservoir d'eau est plein, éteignez la machine et débranchez la prise.
Les notes: Déplacez I'appareil avec précaution afin de ne pas renverser d'eau du réservoir par le bas de I'appareil.
» Placez le réservoir d'eau sous la sortie latérale derriére |'appareil.

» Dévissez le bouchon de vidange et le bouchon, 'eau s'écoulera automatiquement dans le récipient.

Les notes: Installez le couvercle du drain et branchez-le correctement.

« Pendant le drainage, I'appareil peut se pencher |égérement en arriére.

+ Si le réservoir d'eau ne peut pas retenir toute I'eau, avant qu'il ne soit plein, couvrez la sortie avec le bouchon le plus
tot possible pour éviter que I'eau ne s'écoule.

+ Lorsque l'eau est évacuée, remettez le bouchon en place et serrez le couvercle du drain.
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Drainage continu (facultatif) (applicable uniquement au mode de déshumidification)

= Dévisser le couvercle du drain et le bouchon.
» Placez le tuyau de vidange dans la sortie d'eau.
= Connectez le tuyau de vidange au conteneur.

*Tuyau de drainage non inclus dans
SILKAIR CONNECT et CONNECT PRO.

MAINTENANCE

Avant de procéder au nettoyage et a la maintenance, éteignez la machine et débranchez la fiche.
1. Nettoyer la surface:

» Nettoyez la surface de la machine avec un chiffon doux et humide. N'utilisez pas de produits chimiques tels que
le benzéne, l'alcool, l'essence, etc. sinon, la surface du climatiseur sera endommagée ou méme toute la machine.

2 Nettoyez le filtre:

* Si le tamis du filtre est bouché par la poussiére et que l'efficacité du climatiseur est réduite, veillez 2 le nettoyer
toutes les deux semaines.

3 Nettoyez le cadre supérieur du tamis du filtre:
* Retirez la vis fixée par le filet de filtre EVA et le capot arriére, puis retirez le filet de filtre EVA.

* Placez le filtre en EVA dans de I'eau tiéde avec un détergent neutre (environ 40 kg). °C) et séchez-le & 'ombre aprés
l'avoir rincé.

STOCKAGE

* Dévissez le couvercle du drain, débranchez le capuchon et vidangez I'eau du réservoir dans d'autres contenants ou
inclinez directement I'appareil pour évacuer I'eau dans d'autres contenants.

+ Mettez la machine en marche, réglez-la sur le mode de refroidissement avec un faible débit d'air et maintenez cet état
Jusqu'a ce que le tuyau de vidange soit sec afin de maintenir I'intérieur de I'appareil au sec et de I'empécher de moisir.

» Eteignez la machine, débranchez le cordon d'alimentation et enroulez-le autour du poteau d'emballage. installer le
bouchon et le bouchon de vidange.

* Retirez le tuyau de vidange et rangez-le correctement.

= Couvrir le climatiseur avec un sac en plastique. Placez-le dans un endroit sec, gardez-le hors de la portée des enfants
et prenez des mesures pour contréler la poussiére.

« Retirez les piles de la télécommande et rangez-les correctement.
Note: Veillez & placer le climatiseur dans un endroit sec et & stocker correctement tous les composants de la machine.



SOLUTION DE PROBLEMES

Ne réparez pas et ne démontez pas le climatiseur vous-méme. Une réparation non qualifiée entrainera une violation de
la garantie et des dommages aux utilisateurs ou # leurs propriétés.

PROBLEME

Le climatiseur ne fonctionne

CAUSE POSSIBLE
Pas d'électricité

SOLUTION

Allumez-le aprés I'avoir connecté a une
prise élec1ri ue.

ambiante est inférieure a la température

En mode de refroidissement, la température

Basy définie. En mode chauffage, la température Changer la température de consigne.
ambiante est supérieure a |la température
définie.
T La machine est placée dans une piéce ol
:“m::::fedsh;;:gﬁcam"’ la température | empérature ambiante est supérieure &
i 17 °C (62 °F).
Il y a la lumiére directe du soleil. [Tirez les rideaux.
) boaucoup do monde; I s en mode e FET? 165 potes e s fenétresou
Leffet rafraichissant n'est ‘efroidissement ou il exfst e d'autres source installez un autre climatiseur supplémen-
pas bon. de chaleur. aire.
L'écran du filtre est sale. Nettoyez ou remplacez le filire.
Lentrée ou la sortie d'air est bloquée. Enlevez les obstructions.
Bruit fort Le climatiseur n'a pas été placé surune  |Placez le climatiseur dans un endroit plat
surface plane. iet dur (pour réduire le bruit).
Le compresseur ne fonc- La protection contre la surchauffe est IAttendez 3 minutes que la température
tionne pas. acti\fée seule. i baisse, puis redémarrez la machine.
;aaﬂ:iaen;eueontrer;machme et la télécom- Rapprochez la télécommande du clima-
La télécommande ne fonc- 3 iseur et assurez-vous que celle-ci est
tionne pas. B L L R g irigée directement vers le récepteur.

récepteur.

Les piles sont mortes.

«E1» apparait a 'écran.

Remplacez les piles.

Le capteur de température de la canalisa-
ion ne fonctionne pas correctement.

\Vérifiez le capteur de température du tube
let les circuits associés.

«E2» apparait a I'écran.

Le capteur de température ambiante ne
onctionne pas correctement.

érifiez le capteur de température ambi-
nte et les circuits associés.

Selon les Dru:nm a.lupéennes 2012/19/EU et 2015/863/EL, relatives & |a limitation de |'utilisation de substances dangereuses dans les équi-

el & Iélimi

I3
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ion des déchels. Le symhole de la poubelle rayée qui
pmrhit. 4 la fin de sa vie utile, dans un endroit séparé des autres déchets. Par conséquent, l'utilisateur doit remettre I'appareil, lorsqu'il cesse détre
utilisé, dans un centre de collecte sélective de déchets électroniques et électro-techi

I'achat d'un nouvel appareil similaire. La collecte sélective et adéquate de l'appareil inutilisé pour les différents procédés de recyclage, traitement et
déchets écologiquement compatibles, contribue & éviter de possibles impacts négatifs sur l'environnement et la santé, et favorise le recyclage des
matériaux composant 'appareil. Jeter le produit de fagon abusive entraine |'application des sanctions prévues par la loi.

se trouve sur l'emballage indique I'obligation d'éliminer le

niques approprié, ou doit le restituer au vendeur au moment de

FR



BENVENUTO

Grazie per aver scelto il nostro climatizzatore. Prima di utilizzare il dispositivo e per garantire il miglior utilizzo, leggere
attentamente queste istruzioni.

Le precauzioni di sicurezza incluse in questo documento riducono il rischio di morte, lesioni e scosse elettriche se
seguite correttamente. Conservare il manuale in un luogo sicuro per riferimenti futuri, insieme alla scheda di garanzia
completa, alla ricevuta di acquisto e al pacchetto. Se applicabile, passare queste istruzioni al prossimo proprietario
dell'apparecchio. Seguire sempre le precauzioni di sicurezza di base e le misure di prevenzione degli incidenti quando
si utilizza un apparecchio elettrico. Non ci assumiamo alcuna responsabilita per il mancato rispetto da parte del
cliente di tali requisiti.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Quando si utilizza qualsiasi apparecchio elettrico, & necessario osservare sempre le precauzioni di sicurezza di base.

= Il refrigerante utilizzato nei condizionatori mobili & l'idrocarburo ecologico R290. Questo refrigerante & inodore e,
rispetto al refrigerante alternativo, R290 & un refrigerante privo di ozono e il suo effetto & molto basso.

« Leggere le istruzioni prima di utilizzare e riparare.
= | disegni forniti in questo manuale potrebbero non essere gli stessi degli oggetti fisici. Fare riferimento agli oggetti fisici.

* Non utilizzare mezzi per accelerare il processo di scongelamento o per pulire diversi da quelli raccomandati dal
produttore.

« Lapparecchio deve essere riposto in una stanza senza fonti di accensione in funzionamento continuo (ad esempio:
fiamme libere, un apparecchio a gas funzionante o una stufa elettrica funzionante)

= Non perforare o bruciare.

« Tieni presente che i gas potrebbero non sentire I'odore.

« Lapparecchio deve essere installato, utilizzato e conservato in un locale con una superficie superiore a 11 m2.
* Mantenere le aperture di ventilazione richieste libere da ostacoli.

* La manutenzione verra eseguita solo come raccomandate dal produttore.

= Lapparecchio deve essere riposto in un'area ben ventilata dove le dimensioni della stanza corrispondono a quelle
specificate per l'uso del condizionatore d'aria.

* Qualsiasi persona coinvolta nel lavoro con i refrigeranti deve avere un certificato valido valido da un'autorita di
valutazione accreditata dal settore che autorizza la propria competenza a gestire i refrigeranti in modo sicuro.

* La manutenzione verra eseguita solo come raccomandato dal produttore.

* La manutenzione e le riparazioni che richiedono I'assistenza di personale qualificato devono essere eseguite sotto
la supervisione della persona competente nell'uso di refrigeranti inflammabili.

= Tutte le procedure di lavoro che incidono sui mezzi di sicurezza devono essere eseguite solo da persone competenti.
note: Il condizionatore d'aria & adatto solo per uso interno e non & adatto per altre applicazioni.

* Seguire le regole di interconnessione della rete locale durante l'installazione del condizionatore d'aria e
assicurarsi che sia correttamente messo a terra. In caso di domande sull'installazione elettrica, seguire le
istruzioni del produttore e, se necessario, chiedere a un elettricista professionista di installarlo.

* Collocare la macchina in un luogo piatto e asciutto e mantenere una distanza superiore a 50 cm tra la macchina
e gli oggetti o le pareti circostanti.

* Dopo aver installato il condizionatore d'aria, assicurarsi che la spina di alimentazione sia intatta e saldamente
inserita nella presa di corrente e posizionare il cavo di alimentazione in modo ordinato per impedire a qualcuno
di inciampare o scollegare la spina.
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+ Non collocare alcun oggetto nellingresso e nell'uscita dell'aria del condizionatore d'aria. Mantenere lingresso
e |'uscita dell'aria liberi da ostacoli.

* Quando sono installati i tubi di drenaggio, assicurarsi che siano collegati correttamente e che non siano
deformati o piegati.

» Mentre si regolano le guide di uscita dell'aria superiore e inferiore, tirarle delicatamente con le mani per evitare
di danneggiarle.

* Quando si sposta la macchina, assicurarsi che sia verticale.
* La macchina deve essere tenuta lontana da benzina, gas infiammabile, stufe e altre fonti di calore.

* Non smontare, controllare e modificare la macchina in modo arbitrario, altrimenti potrebbe causare un
malfunzionamento della macchina o addirittura danneggiare persone e cose. Per evitare rischi, se si verifica un
guasto alla macchina, chiedere al produttore o ai professionisti di ripararlo.

= Non installare o utilizzare il condizionatore d'aria in bagno o in altri ambienti umidi.

= Non staccare la spina per spegnere la macchina.

= Non posizionare tazze o altri oggetti sull'apparecchio per evitare incidenti causati da acqua o altri liquidi.
« Non utilizzare aerosol, insetticidi o altre sostanze infiammabili vicino al condizionatore d'aria.

+ Non pulire o lavare il condizionatore d'aria con solventi chimici come benzina e alcool. Quando & necessario
pulire il condizionatore d'aria, & necessario scollegare I'alimentatore e pulirlo con un panno morbido e umido.
Se la macchina & molto sporca, strofinala con un detergente delicato.

« |l dispositivo puo essere utilizzato da bambini di 8 anni e persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali se hanno ricevuto supervisione o istruzioni su come utilizzare il dispositivo in sicurezza e comprendere
i rischi connessi. | bambini non devono giocare con il dispositivo. La pulizia e la manutenzione non devono
essere eseguite da bambini senza supervisione.

» Seil cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di servizio o da
persone analogamente qualificate per evitare rischi.

» L'apparecchio deve essere installato in conformita con le normative nazionali sul cablaggio.

* Non utilizzare il condizionatore d'aria in una stanza bagnata, come un bagno o una lavanderia.

LINEAMENTI

« Aspetto completamente nuovo, struttura compatta, linea liscia, forma semplice e generosa.
* Funzioni di refrigerazione, deumidificazione, alimentazione dell'aria, riscaldamento e drenaggio continuo.
» Linterfaccia esterna & impostata in alto per facilitare il montaggio e mantenere il flusso regolare del tubo di calore.

= Il LED mostra il pannello di controllo, bello e modemno, con telecomando di alta qualita. Adotta un design del
telecomando facile da usare.

« Capacita di filtrazione dell'aria
* Funzione timer

» Funzione di protezione riavvio automatico del compressore dopo tre minuti, una delle diverse funzioni di
protezione disponibili.

= Intervallo di temperatura operativa: 7-35 °C.
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ELENCO DELLE PARTI

1. Mazzo superiore

2. Pannello di controllo
3. Caso laterale

4. Uscita dell'aria / griglia
5

6

7

8

. Alloggiamento posteriore
. Alloggiamento anteriore
. Ruote pivottanti
. Base
9. Filtro EVA
10. Foro di scarico continuo
11. Uscita dell'aria o
12. Linguette per cavi o
13. Filtro CON
14. Foro di scarico 15
15. Lastra di tenuta per finestre

16. Tubo di scarico del calore H I'. I'| II'. A '||I \ | j

[16)

© 0 0000

PANNELLO DI CONTROLLO
1. Funzione di deumidificazione o
2. Funzione di raffreddamento @ 0
3. Spia serbatoio acqua piena (@) @
4. Timer o o
5. % (3] @® @ (10
. 1]

7. Funzione di riscaldamento (SILKAIRHOME PRO, @ & ill

SILKAIR CONNECT PRO) c O ‘ g
8. Funzione ventilatore
9. Modalita notturna g @ @
10. Bassa velocita della ventola @ .9
11. Alta velocita della ventola o @ @
12. Schermo
13. Wifi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO) (14)

14. Acceso / spento

Quando il dispositivo viene acceso per la prima volta, sentirai una breve musica. Quindi il dispositivo entrera in standby.

* Tasti su / gili: Per modificare le impostazioni di temperatura e tempo. (Non & possibile impostare la temperatura in
modalita deumidificazione).

« Tasto di accensione: Per accendere e spegnere il dispositivo.

* Wifi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO): Per attivare / disattivare la connessione Wi-Fi.

* Modalita notturna: Lunita funzionera in modalita risparmio energetico e silenziosa.

* Tasti velocita ventilatore alta / bassa: Per impostare automaticamente il flusso d'aria pil forte o pill basso.

* Funzione di riscaldamento (SILKAIR HOME PRO, SILKAIR CONNECT PRO): Per iniziare a riscaldare la stanza.

* Funzione ventilatore: In modalita raffreddamento o ventola, & possibile selezionare un flusso d'aria alto o basso. Ma
potrebbe non funzionare come stabilito in determinate condizioni, come le condizioni di freddo.

* Funzione di deumidificazione: Il resto dei tasti non funziona in questa modalita e la ventola funzionera a bassa velocita.

* Funzione di raffreddamento: Per iniziare a raffreddare la stanza.

- Spia serbatoio acqua piena: Il dispositivo smettera di funzionare quando il serbatoio dell'acqua & pieno e deve essere
scaricato.

* Timer: Premere questo tasto e quando la spia del timer lampeggia, premere i tasti su o gil per selezionare il tempo
richiesto, da 1 a 24 ore.
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TELECOMANDO

1. schermo

2. Acceso / spento (| -

3. Timer

4. Modalita notturna

5. Su/Giu g_{’:; g
6. Modalita o ® @
7. Velocita del ventilatore 0 =& = 0
8. Unita di temperatura

CONNETTI LAPP (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO)

Lapplicazione IKOHS HOME & disponibile sia per Android che per i0S (cerca I'applicazione su Google Play o App Store
o scansiona il seguente codice QR). Potrebbero esserci costi aggiuntivi a seconda del provider.

Questo dispositivo viene utilizzato attraverso la rete domestica. Come requisito essenziale, & necessario disporre di
una rete Wi-Fi sempre connessa al router e all'applicazione IKOHS HOME gratuita.

Si consiglia di scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica quando si & lontani da casa per evitare che si avvii acciden-
talmente mentre si & lontani.

0S iPhone 0S Android
Requisiti di sistema

+ i0S 8.0 o versioni successive.
+ Android 4.1 o versioni successive.

Come connettersi all'app

1. Installa I'applicazione IKOHS HOME e crea un account utente.
. Attiva la funzione Wi-Fi nelle impostazioni del tuo dispositivo.
. Posizionare il dispositivo a una distanza di circa 5 metri dal router.

[Tt ]

. Tenere premuto il tasto \/ per circa 5 secondi. Lampeggera rapidamente.
. Apri I'applicazione e fai clic sull'icona "+".
. Seleziona il menu “Aria condizionata” e segui le istruzioni sullo schermo.

(= T4, I -

7. Una volta che il dispositivo & stato collegato correttamente, il pulsante \Z/ si illumina. Ora puoi utilizzare il dispos-
itivo tramite I'applicazione.
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FUNZIONI DI PROTEZIONE

Funzione antigelo

In modalita raffreddamento, deumidificazione o notte, se la temperatura del tubo di scarico del calore & troppo bassa,
il condizionatore d'aria entrera automaticamente nello stato di protezione. Se la temperatura del tubo di scarico del
calore sale a una certa temperatura, pud tornare automaticamente al normale funzionamento.

Funzione di protezione da trabocco

Quando I'acqua nel serbatoio dell'acqua supera il livello di avviso, la macchina emettera automaticamente un allarme
e la spia luminosa lampeggera. A questo punto, & necessario spostare il tubo di scarico che collega il dispositivo o
l'uscita dell'acqua a una fogna o altra area di drenaggio per svuotare I'acqua. Dopo aver svuotato I'acqua, il dispositivo
tornera automaticamente allo stato originale.

Sbrinamento automatico

La macchina ha la funzione di sbrinamento automatico. Lo sbrinamento pud essere ottenuto attraverso un sistema di
inversione della valvola a quattro vie.

Funzione di protezione da trabocco

Per aumentare la durata del compressore, il condizionatore d'aria ha una funzione di protezione dell'avvio ritardato di
3 minuti dopo lo spegnimento del compressore.

INSTALLAZIONE E REGOLAZIONE.

Avvertimento: Prima di utilizzare questo condizionatore portatile, tenerlo in posizione verticale per almeno due ore.

+ |l condizionatore d'aria pud essere facilmente spostato nella stanza. Assicurarsi che il condizionatore d'aria sia
verticale e che sia posizionato su una superficie piana. Non installare o utilizzare il condizionatore d'aria in bagno o
in altri ambienti umidi.

Installazione del tubo di scarico del calore

1. Rimuovere il connettore esterno e il tubo di scarico del calore e rimuovere i sacchetti @
di plastica;

2. Inserire il tubo di scarico del calore (I'estremita della guarnizione di scarico) nella
fessura di ventilazione sul pannello posteriore (spingere a sinistra) e completare il
montaggio.

Installazione dei componenti della piastra di tenuta per finestre
1. Aprire la finestra a meta e montare la piastra di tenuta sulla finestra. | componenti possono essere posizionati in
direzione orizzontale e verticale.

2. Aprire i componenti della piastra di tenuta della finestra, regolare la sua distanza di apertura in modo che entrambe
le estremita della piastra entrino in contatto con il telaio della finestra e fissarli.

note: Lestremita piatta dei giunti del tubo di scarico del calore deve adattarsi in posizione. Il tubo non pud essere
attorcigliato o ha una rotazione sostanziale (maggiore di 45 ). Mantenere sbloccato lo sfiato dello sfiato di scarico.
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Installazione del corpo aria condizionata

1. Posizionare il condizionatore d'aria con il tubo di scarico del calore e gli accessori installati davanti alla finestra e
la distanza tra il corpo e le pareti o altri oggetti deve essere di almeno 50 cm.

W
W

2. Estendere il tubo di scarico del calore e montare I'estremita piatta delle guarnizioni del tubo nel foro nella piastra di
tenuta della finestra.

Nota importante: La lunghezza del tubo di scarico del calore deve essere compresa tra 280 e 1500 mm e questa
lunghezza si basa sulle specifiche del condizionamento d'aria. Non utilizzare tubi di prolunga o sostituirli con
altri tubi poiché potrebbero causare un malfunzionamento. Il tubo di scarico del calore non deve essere bloccato;
altrimenti potrebbe causare surriscaldamento.

ISTRUZIONI DI SCARICO

Scarico manuale

+ Quando il condizionatore d'aria si arresta perché il serbatoio dell'acqua & pieno, spegnere la macchina e scollegare
la spina.

note: Spostare |'apparecchio con cura, in modo da non versare acqua dal serbatoio dal fondo dell'apparecchio.

« Posizionare il contenitore dell'acqua sotto l'uscita laterale dietro I'apparecchio.

= Svitare il coperchio di scarico e scollegare il tappo, I'acqua scorrera automaticamente al contenitore.

note: Installare il coperchio di scarico e il tappo correttamente.

+ Durante il drenaggio, I'apparecchio potrebbe inclinarsi leggermente indietro.

+ Se il serbatoio dell'acqua non & in grado di trattenere tutta I'acqua, prima che sia pieno, coprire l'uscita con il tappo il
prima possibile per evitare che 'acqua fuoriesca.

+ Quando l'acqua viene scaricata, sostituire il tappo dell'acqua e serrare il coperchio di scarico.
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Drenaggio continuo (opzionale) (applicabile solo alla modalita di deumidificazione)

= Svitare il coperchio dello scarico e scollegare |'acqua.
» Posizionare il tubo di scarico nell'uscita dell'acqua.
« Collegare il tubo di scarico al contenitore.

* Tubo di drenaggio non incluso in
SILKAIR CONNECT e CONNECT PRO.

MANUTENZIONE

Prima di eseguire operazioni di pulizia e manutenzione, spegnere la macchina e scollegare la spina.
1. Pulire la superficie:

« Pulire la superficie della macchina con un panno morbido inumidito. Non utilizzare prodotti chimici come benzene,
alcool, benzina, ecc. in caso contrario, la superficie del condizionatore d'aria verra danneggiata o persino l'intera
macchina.

2. Pulisci lo schermo del filtro:

« Se lo schermo del filtro & ostruito dalla polvere e I'efficacia del condizionatore d'aria é ridotta, assicurarsi di pulire lo
schermo del filtro una volta ogni due settimane.

3. Pulisci la cornice dello schermo del filtro superiore:
« Rimuovere la vite fissata dalla rete del filtro EVA e dal coperchio posteriore, quindi rimuovere la rete del filtro EVA.

* Posizionare lo schermo del filtro EVA in acqua calda con detergente neutro (circa 40 °C) e asciugalo all'ombra dopo
averlo sciacquato.

IMMAGAZZINAMENTO

» Svitare il coperchio di scarico, scollegare il tappo e scaricare I'acqua dal serbatoio in altri contenitori o inclinare
direttamente il dispositivo per scaricare I'acqua in altri contenitori.

« Accendere la macchina, impostarla sulla modalita di raffreddamento con un flusso d'aria basso e mantenere questo
stato fino a quando il tubo di scarico non & asciutto, per mantenere asciutto linterno dell'apparecchio e impedire che
diventi ammuffito.

« Spegnere la macchina, scollegare il cavo di alimentazione e avvolgere il cavo attorno al perno di avvolgimento; installa il

= tappo e tappo di scarico.

» Rimuovere il tubo di scarico e riporlo correttamente.

« Coprire il condizionatore d'aria con un sacchetto di plastica. Metterlo in un luogo asciutto, tenerlo fuori dalla portata dei
bambini e adottare misure per controllare la polvere.

« Rimuovere le batterie dal telecomando e conservarle correttamente.

nota: Assicurarsi di posizionare il condizionatore d'aria in un luogo asciutto e conservare correttamente tutti i componenti

della macchina.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Non riparare o smontare da soli il condizionatore d'aria. La riparazione no
garanzia e potrebbe causare danni agli utenti o alle loro proprieta.

PROBLEMA POSSIBILE CAUSA

Senza elettricita

n qualificata comportera la violazione della

SOLUZIONE

Accendilo dopo averlo collegato a una
resa elettrica.

Lindicatore di troppo pieno mostra "FL'.

Scaricare |'acqua interna.

La temperatura ambiente & troppo bassa o
roppo alia.

Si consiglia di utilizzare la macchina ad
una temperatura di 7-35 °C (44-95 °F).

In modalita raffreddamento, la temperatura
mbiente & inferiore alla temperatura
impostata; In modalita riscaldamento, la
emperatura ambiente & superiore alla
emperatura impostata.

Il condizionatore d'aria non
funziona.

Cambia |la temperatura impostata.

Nella modalita di deumidificazione, la
ftemperatura ambiente & bassa.

La macchina & collocata in una stanza con
una temperatura ambiente superiore a 17
°C (62 °F).

C'& luce solare diretta.

Tirare le tende.

Le porte o le finestre sono aperte; ci sono

L'effetto di raffreddamento  |molte persone; E in modalita raffreddamen-

Chiudi porte e finestre o installa un altro
condizionatore d'aria aggiuntivo.

non & buono. fto o ci sono altre fonti di calore.
Lo schermo del filtro & sporco. Pulire o sostituire lo schermo del filtro.
Lingresso o l'uscita dell‘aria & bloccato. Rimuovere gli ostacoli.
Il condizionatore d'aria non & stato posizion{Posizionare il condizionatore d'aria in un
Forte rumore p

to su una superficie piana.

uogo piatto e duro (per ridurre il rumore).

La protezione da surriscaldamento viene

Il compressore non funziona.| ..
P ttivata da sola.

Attendere 3 minuti finché la temperatura
non scende, quindi riavviare la macchina.

La distanza tra la macchina e il telecoman- [Spostare il telecomando pil vicino al

do & troppo grande. ondizionatore d'aria e assicurarsi che
|l telecomando non funziona. |Il telecomando non & allineato con il fil telecomando sia diretto direttamente

ricevitore. verso il ricevitore,

Le batterie sono scariche. Sostituire le batterie.

sensore di temperatura della tubazione

et Il
E1" appare sullo schermo. Lon funziona correttamente.

Controllare il sensore di temperatura del
bo e i relativi circuiti.

| sensore della temperatura ambiente non

ot I
E2' appare sullo schermo. ‘funziona correttamente.

dell'uso di

(1]
Eomrollare il sensore della temperatura
mbiente e i relativi circuiti.

nelle sullo smak

Secondo le direttive europee 2012/19/EU e 2015/863/EU sulla riduzi

P

timento dei rifiuti. Il simbolo barrato sul contenitore sulla confezione indica Fobbligo che il pm:loﬂn, al termine della sua vita utile, deve essere smaltito

separatamente dagli altri rifiuti, I_'trlenlie deve guindi restituire il dispositivo, quando non &

pill in uso, all'apposito centro di raccolta differenziata per i

rifiuti el ici ed el i, oppure foal al dell‘acqulsm di un nuovo dispositivo di tipo equlvnlenle, uno o sustlluznuna

dell'altro. Un‘ad raccolta diff del dispositivo non utilizzato per | successivi processi di riciclaggio,

con I'ambiente contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclaggio dei maienall di cui il dlspusnm (]
| | Lo ahusivo del p da parte dell'utente implica 'applicazione delle sanzioni previste dal codice penale.
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DEUTSCH

WILLKOMMEN

Vielen Dank, dass Sie sich fiir unsere Klimaanlage entschieden haben. Lesen Sie diese Anweisungen sorgfiltig durch,
bevor Sie das Gerét verwenden und um den bestmdglichen Gebrauch zu gewahrleisten.

Die in diesem Dokument enthaltenen Sicherheitsvorkehrungen verringern das Risiko von Tod, Kérperverletzung und
elektrischem Schlag, wenn sie ordnungsgemaR befolgt werden. Bewahren Sie das Handbuch zusammen mit der
vollstandigen Garantiekarte, dem Kaufbeleg und der Verpackung zum spateren Nachschlagen an einem sicheren Ort
auf. Geben Sie diese Anweisungen gegebenenfalls an den nachsten Besitzer des Gerats weiter. Befolgen Sie immer die
grundlegenden Sicherheits- und Unfallverhiitungsmanahmen, wenn Sie ein Elektrogerat verwenden. Wir iibernehmen
keine Verantwortung fiir die Nichteinhaltung dieser Anforderungen durch den Kunden.

SICHERHEITSHINWEISE

Grundlegende Sicherheitsvorkehrungen miissen beim Gebrauch von Elektrogerdten immer beachtet werden.

« Das in mobilen Klimaanlagen verwendete Kaltemittel ist der kologische Kohlenwasserstoff R290. Dieses Kltemittel
ist geruchsneutral und im Vergleich zum alternativen Kéltemittel ist R290 ein ozonfreies Kéltemittel und seine
Wirkung ist sehr gering.

* Lesen Sie die Anweisungen, bevor Sie das Gerdt verwenden und reparieren.

« Die Zeichnungen in diesem Handbuch stimmen mdglicherweise nicht mit den physischen Objekten iiberein. Bitte
beziehen Sie sich auf physische Objekte.

+ Verwenden Sie keine anderen als die vom Hersteller empfohlenen Mittel, um den Abtauvorgang zu beschleunigen
oder zu reinigen.

+ Das Ger4t muss in einem Raum ohne sténdige Ziindquellen gelagert werden (z. B. offenes Feuer, Arbeitsgasgerat
oder funktionierende Elektroheizung).

* Nicht stechen oder verbrennen.

+ Beachten Sie, dass Gase mdglicherweise nicht riechen.

« Das Gerdt muss in einem Raum mit einer Flache von mehr als 11 m? installiert, betrieben und gelagert werden.
« Halten Sie die erforderlichen Liiftungsoffnungen frei von Hindernissen.

+ Die Wartung wird nur gemdB den Empfehlungen des Herstellers durchgefiihrt.

« Das Gerdt muss an einem gut beliifteten Ort gelagert werden, dessen RaumgréRe der fiir die Verwendung der
Klimaanlage angegebenen entspricht.

« Jede Person, die mit Kaltemitteln arbeitet, muss iiber ein giiltiges Zertifikat einer von der Industrie akkreditierten
Bewertungsbehérde verfiigen, die ihre Befugnis zum sicheren Umgang mit Kéltemitteln bestatigt.

« Die Wartung wird nur gem&@ den Empfehlungen des Herstellers durchgefiihrt.

+ Wartungs- und Reparaturarbeiten, die die Unterstiitzung von qualifiziertem Personal erfordern, miissen unter der
Aufsicht der Person durchgefiihrt werden, die fiir die Verwendung brennbarer Kéltemittel zusténdig ist.

+ Alle sicherheitsrelevanten Arbeitsschritte diirfen nur von sachkundigen Personen durchgefiihrt werden.
Hinweise: Die Klimaanlage ist nur fiir den Innenbereich geeignet und fiir andere Anwendungen nicht geeignet.

« Befolgen Sie beim Installieren der Klimaanlage die Regeln fiir die lokale Netzwerkverbindung und vergewissern
Sie sich, dass sie ordnungsgemal geerdet ist. Wenn Sie Fragen zur elektrischen Installation haben, befolgen Sie
die Anweisungen des Herstellers und lassen Sie diese gegebenenfalls von einer Elektrofachkraft installieren.

« Stellen Sie das Gerét an einem flachen und trockenen Ort auf und halten Sie einen Abstand von mehr als 50 cm
zwischen dem Gerét und den umliegenden Gegensténden oder Wénden ein.

« Vergewissern Sie sich nach der Installation der Klimaanlage, dass der Netzstecker intakt und fest in der



Steckdose steckt, und verlegen Sie das Netzkabel ordnungsgemaB, um zu verhindern, dass jemand den Stecker
stolpert oder abzieht.

- Stellen Sie keine Gegenstdnde in den Lufteinlass und -auslass der Klimaanlage. Halten Sie Lufteinlass und
Luftauslass von Hindernissen fern.

= Vergewissern Sie sich bei der Installation von Abflussrohren, dass diese korrekt angeschlossen und nicht
verformt oder verbogen sind.

« Ziehen Sie beim Einstellen der oberen und unteren Luftauslassfiihrungen vorsichtig mit den Hénden daran, um
Beschddigungen zu vermeiden.

+ Stellen Sie sicher, dass die Maschine aufrecht steht, wenn Sie sie bewegen.
+ Die Maschine muss von Benzin, brennbaren Gasen, Ofen und anderen Warmequellen ferngehalten werden.

« Zerlegen, iiberpriifen und modifizieren Sie die Maschine nicht willkiirlich, da dies zu einer Fehlfunktion der
Maschine fiihren oder sogar Personen und Sachschéden verursachen kann. Bitten Sie den Hersteller oder den
Fachmann, die Maschine zu reparieren, um Risiken zu vermeiden, wenn eine Storung auftritt.

* Installieren oder verwenden Sie die Klimaanlage nicht im Badezimmer oder in anderen feuchten Umgebungen.
+ Ziehen Sie nicht am Stecker, um die Maschine auszuschalten.

« Stellen Sie keine Tassen oder andere Gegenstdnde auf das Gerdt, um Unfélle durch Wasser oder andere
Fliissigkeiten zu vermeiden.

« Verwenden Sie keine Aerosole, Insektizide oder andere brennbare Substanzen in der Nahe der Klimaanlage.

« Reinigen oder waschen Sie die Klimaanlage nicht mit chemischen Losungsmitteln wie Benzin und Alkohol. Wenn

Sie die Klimaanlage reinigen miissen, miissen Sie die Stromversorgung trennen und sie mit einem weichen,
feuchten Tuch reinigen. Wenn das Gerét stark verschmutzt ist, reiben Sie es mit einem milden Reinigungsmittel ab.

« Das Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschréankten kdrperlichen, sensorischen oder
geistigen Féhigkeiten verwendet werden, wenn ihnen Aufsicht oder Anweisungen zum sicheren Umgang mit
dem Gerat und zum Versténdnis der damit verbundenen Risiken erteilt wurden. Kinder sollten nicht mit dem
Gerat spielen. Reinigung und Wartung diirfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgefiihrt werden.

» Wenn das Netzkabel beschddigt ist, muss es vom Hersteller, seinem Kundendienst oder einer &hnlich
qualifizierten Person ausgetauscht werden, um Risiken zu vermeiden.

+ Das Gerdt muss gemaR den nationalen Vorschriften fiir die Verkabelung installiert werden.

+ Verwenden Sie |hre Klimaanlage nicht in einem feuchten Raum, wie z. B. einem Badezimmer oder einer
Waéscherei.

EIGENSCHAFTEN

« Vollig neues Aussehen, kompakte Struktur, glatte Linie, einfache und groRziigige Form.
* Funktionen fiir Kiihlung, Entfeuchtung, Luftzufuhr, Heizung und kontinuierliche Entwésserung.

* Die duBere Schnittstelle ist hoch eingestellt, um die Montage zu erleichtern und den reibungslosen Ablauf des
Warmerohrs zu gewdhrleisten.

* Die LED zeigt das Bedienfeld, schén und modern, mit hochwertiger Fernbedienung. Es nimmt ein
bedienungsfreundliches Fernsteuerungsdesign an.

+ Luftfilterkapazitat
* Timer-Funktion

+ Schutzfunktion fiir automatischen Neustart des Kompressors nach drei Minuten, eine von mehreren verfiigbaren
Schutzfunktionen.

+ Betriebstemperaturbereich: 7-35 °C.
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TEILELISTE

Oberes Deck

Bedienfeld

Seitenkoffer

Luftaustritt / Gitter
Hinteres Gehduse
Vorderes Geh&use
Schwenkbare Réder

Basis

9. EVA-Filter

10. Durchgehendes Ablaufloch
11. Luftaustritt

12. Kabelhalter

13. CON-Filter _
14. Loch ablassen (15]
15. Fensterdichtungsplatte

16. Abgasrohr erwérmen W]ﬁ L il ﬂ
l.lllllll_lll i

®

PNt hwN S

0 66

BEDIENFELD

1. Entfeuchtungsfunktion P

2. Kiihlfunktion

3. Wassertankanzeige voll o @) @ @ g
4. Timer

5. Top o | @ 0, (10
6. Runter

7. HEE%'E'S;O" (SILKAIR HOME PRO, SILKAIR CON- o @ ‘ @ 0
8. Liifterfunktion 0—4® @ @
9. Nachtmodus o

10. Niedrige Liiftergeschwindigkeit i

11. Hohe Liiftergeschwindigkeit o S @
12. Bildschirm

13. Wifi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO) @
14.Ein / Aus

Wenn Sie das Gerit zum ersten Mal einschalten, hren Sie eine kurze Musik. Dann wechselt das Geréat in den Standby-Modus.

« Auf- / Ab-Tasten: Zum Andern der Temperatur- und Zeiteinstellungen. (Die Temperatur kann im Entfeuchtungsmodus
nicht eingestellt werden).

» Ein- / Ausschalter: Ein- und Ausschalten des Gerts.

« Wifi (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO): Ein- / Ausschalten der Wi-Fi-Verbindung

« Nachtmodus: Das Gerét arbeitet energiesparend und leise.

« Tasten fiir hohe / niedrige Liiftergeschwindigkeit: Automatische Einstellung des stérksten oder niedrigsten Luftsiroms.
+ Heizfunktion (SILKAIR HOME PRO, SILKAIR CONNECT PRO): Den Raum heizen.

« Liifterfunktion: Im Kiihl- oder Liiftermodus kdnnen Sie einen hohen oder niedrigen Luftstrom auswahlen. Unter
bestimmten Bedingungen, z. B. bei Kilte, funktioniert es jedoch moglicherweise nicht wie vorgesehen.

+ Entfeuchtungsfunktion: Die restlichen Tasten funktionieren in diesem Modus nicht und der Liifter l&uft mit niedriger
Geschwindigkeit.

« Kiihlfunktion: Um den Raum zu kiihlen.
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« Wassertank-Anzeigelampe voll: Das Gerat funktioniert nicht mehr, wenn der Wassertank voll ist und entleert
werden muss.

* Timer: Driicken Sie diese Taste. Wenn die Timer-Anzeige blinkt, driicken Sie die Aufwérts- oder Abwértstaste, um die
gewiinschte Zeit von 1 bis 24 Stunden auszuwéhlen.

FERNBEDIENUNG

1. Bildschirm

2. Ein/Aus 1)

3. Timer I

4. Nachtmodus pu—

5. Hoch / runter g ® g
6. Modi [anTNC > (7]
7. Liifterdrehzahl 0 = = o
8. Temperatureinheiten

VERBINDE DIE APP (SILKAIR CONNECT, SILKAIR CONNECT PRO)

Die IKOHS HOME-Anwendung ist sowohl fiir Android als auch fiir iOS verfiigbar (suchen Sie nach der Anwendung in
Google Play oder im App Store oder scannen Sie den folgenden QR-Code). Je nach Anbieter kénnen zusitzliche Kosten
anfallen.

Dieses Gerat wird iiber Ihr Heimnetzwerk verwendet. Als Grundvoraussetzung miissen Sie ein Wi-Fi-Netzwerk haben,
das immer mit Ihrem Router und der kostenlosen Anwendung IKOHS HOME verbunden ist.

Wir empfehlen, das Gerdt von der Stromversorgung zu trennen, wenn Sie nicht zu Hause sind, um ein versehentliches
Starten wihrend |hrer Abwesenheit zu verhindern.

0S iPhone 0S Android
Systemvoraussetzungen

+ i0S 8.0 oder hiher.
+ Android 4.1 oder hoher.

So stellen Sie eine Verbindung zur App her

. So stellen Sie eine Verbindung zur App her

. Installieren Sie die Anwendung IKOHS HOME und erstellen Sie ein Benutzerkonto.

. Aktivieren Sie die WLAN-Funktion in den Einstellungen Ihres Geréts.

. Stellen Sie das Gerat jneinem Abstand von ca. 5 Metern zum Router auf.

. Halten Sie die Taste ca. 5 Sekunden lang gedriickt. Es wird schnell blinken.

. Offnen Sie die Anwendung und klicken Sie auf das Symbol “+".

. Wahlen Sie das Menii "Klimaanlage” und folgen Sie den Anweisungen.ayf dem Bildschirm.

. Sobald das Gerét richtig angeschlossen wurde, leuchtet die Taste auf. Sie kdnnen das Gerdt jetzt iiber die
Anwendung verwenden.

00 ~] O 1 B W R =
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SCHUTZFUNKTIONEN

Frostschutzfunktion

Wenn im Kiihl-, Entfeuchtungs- oder Nachtmodus die Temperatur des Warmeabzugsrohrs zu niedrig ist, wechselt die
Klimaanlage automatisch in den Schutzzustand. Wenn die Temperatur des Warmeabzugsrohrs auf eine bestimmte
Temperatur ansteigt, kann es automatisch zum normalen Betrieb zuriickkehren.

Uberlaufschutzfunktion

Wenn das Wasser im Wassertank den Warnpegel iiberschreitet, gibt die Maschine automatisch einen Alarm aus und
die Anzeigelampe blinkt. Zu diesem Zeitpunkt miissen Sie das Abflussrohr, das das Gerét oder den Wasserauslass mit
einem Abwasserkanal oder einem anderen Abflussbereich verbindet, bewegen, um das Wasser zu entleeren. Nach dem
Entleeren des Wassers kehrt das Gerdt automatisch in den urspriinglichen Zustand zuriick.

Automatisches Abtauen

Die Maschine verfiigt iiber eine automatische Abtaufunktion. Das Abtauen kann iiber ein Vierwegeventil-Umkehrsystem
erfolgen.

Uberlaufschutzfunktion

Um die Lebensdauer des Kompressors zu verldngern, verfiigt die Klimaanlage nach dem Ausschalten des Kompressors
iiber eine Startverzégerungsschutzfunktion von 3 Minuten.

INSTALLATION UND EINSTELLUNG.

Warnung: Halten Sie das tragbare Klimagerét mindestens zwei Stunden lang aufrecht, bevor Sie es verwenden.

+ Die Klimaanlage kann problemlos in den Raum verlegt werden. Stellen Sie sicher, dass die Klimaanlage aufrecht
steht und auf einer ebenen Fldche steht. Installieren oder verwenden Sie die Klimaanlage nicht im Badezimmer oder
in anderen feuchten Umgebungen.

Warme auspuffrohr installation

1. Entfernen Sie den externen Stecker und das Warmeabzugsrohr und entfernen Sie
die Plastiktiiten.

2. Fiihren Sie das Warmeabzugsrohr (das Ende der Abgasdichtung) in den
Liiftungsschlitz auf der Riickseite ein (driicken Sie nach links) und vervollsténdigen
Sie die Montage.

Einbau von Bauteilen der Fensterdichtungsplatte

1. Offnen Sie das Fenster zur Hélfte und montieren Sie die Dichtungsplatte am Fenster. Die Komponenten kénnen in
horizontaler und vertikaler Richtung platziert werden.

2. Offnen Sie die Komponenten der Fensterdichtungsplatte, stellen Sie den Offnungsabstand so ein, dass beide Enden
der Platte mit dem Fensterrahmen in Kontakt kommen, und befestigen Sie sie.

Hinweise: Das flache Ende der Warmeabzugsrohrverbindungen muss einrasten. Das Rohr kann nicht verdreht werden

oder hat eine erhebliche Drehung (groRer als 45 °). Lassen Sie die Abluftoffnung nicht blockiert.
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Einbau des Klimakorpers

1. Stellen Sie das Klimageréat mit dem Warmeabzugsrohr und dem Zubehdr vor das Fenster. Der Abstand zwischen dem
Geh&duse und den Wanden oder anderen Gegensténden sollte mindestens 50 cm betragen.

W
W

2. Ziehen Sie das Warmeabzugsrohr heraus und stecken Sie das flache Ende der Rohrdichtungen in das Loch in der
Fensterdichtungsplatte.

Wichtiger Hinweis: Die Lénge des Wéarmeabzugsrohrs muss zwischen 280 und 1500 mm liegen. Diese Lange basiert
auf den Spezifikationen der Klimaanlage. Keine Verlangerungsrohre verwenden oder durch andere Schlduche ersetzen,
da dies zu Fehlfunktionen fiihren kann. Das Warmeabzugsrohr darf nicht blockiert werden. Andernfalls kann es zu einer
Uberhitzung kommen.

ABTROPFEN LASSEN ANWEISUNGEN

Manuelle Entleerung

+ Wenn die Klimaanlage stoppt, weil der Wassertank voll ist, schalten Sie die Maschine aus und ziehen Sie den Netzstecker.
Hinweise: Bewegen Sie das Gerét vorsichtig, damit kein Wasser aus dem Tank auf den Boden des Geréts gelangt.

- Stellen Sie den Wasserbehilter unter den seitlichen Auslass hinter dem Gerét.

= Schrauben Sie den Abflussdeckel ab und ziehen Sie den Stopfen heraus. Das Wasser flielit automatisch in den Behdlter.
Hinweise: Bringen Sie die Ablaufabdeckung an und verschlielen Sie sie ordnungsgemal.

« Wihrend der Entwésserung kann sich das Gerét leicht zuriicklehnen.

= Wenn der Wassertank nicht das gesamte Wasser zuriickhalten kann, bevor es voll ist, verschlieRen Sie den Auslass so
bald wie madglich mit der Kappe, um zu verhindern, dass Wasser verschiittet wird.

« Wenn das Wasser abgelassen ist, setzen Sie den Wasserdeckel wieder auf und ziehen Sie die Ablaufabdeckung fest.
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Kontinuierliche Entwasserung (optional) (gilt nur fir den Entfeuchtungsmodus)

+ Schrauben Sie den Ablaufdeckel ab und ziehen Sie den Wasserstecker heraus.
+ Setzen Sie das Abflussrohr in den Wasserauslass.
« Schliefen Sie das Abflussrohr an den Behalter an.

* Abflussrohr nicht in SILKAIR CONNECT
und CONNECT PRO enthalten.

WARTUNG

Schalten Sie die Maschine aus und ziehen Sie den Netzstecker, bevor Sie mit der Reinigung und Wartung beginnen.

1. Reinigen Sie die Oberflache:

+ Reinigen Sie die Oberflache der Maschine mit einem weichen, feuchten Tuch. Verwenden Sie keine Chemikalien wie
Benzin, Alkohol, Benzin usw. Andernfalls wird die Oberfldche der Klimaanlage oder sogar die gesamte Maschine
beschadigt.

2. Reinigen Sie das Filtersieb:

+ Wenn das Filtersieb durch Staub verstopft ist und die Wirksamkeit der Klimaanlage abnimmt, reinigen Sie das
Filtersieb unbedingt alle zwei Wochen.

3. Reinigen Sie den oberen Filterrahmen:

« Entfernen Sie die Schraube, die am EVA-Filternetz und an der hinteren Abdeckung befestigt ist, und entfernen Sie
das EVA-Filternetz.

« Legen Sie das EVA - Filtersieb in warmes Wasser mit neutralem Reinigungsmittel (ca. 40 ml) °C) und nach dem Spiilen
im Schatten trocknen.

LAGERUNG

+ Schrauben Sie den Abflussdeckel ab, ziehen Sie den Verschluss ab und fiillen Sie das Wasser aus dem Tank in andere
Behilter oder kippen Sie das Gerat direkt, um das Wasser in andere Behlter abzulassen.

« Schalten Sie die Maschine ein, schalten Sie sie in den Kiihimodus mit geringem Luftstrom und halten Sie diesen
Zustand aufrecht, bis das Abflussrohr trocken ist, damit das Innere des Geréts trocken bleibt und es nicht schimmelt.

« Schalten Sie die Maschine aus, ziehen Sie den Netzstecker und wickeln Sie das Kabel um den Wickelpfosten.
Installieren Sie die Verschlussschraube und Ablasskappe.

+ Entfernen Sie den Abflussschlauch und lagern Sie ihn ordnungsgemaR.

« Decken Sie die Klimaanlage mit einer Plastiktiite ab. Stellen Sie es an einem trockenen Ort auf, bewahren Sie es fiir
Kinder unzugénglich auf und ergreifen Sie MaRnahmen zur Staubbek@mpfung.

+ Entfernen Sie die Batterien aus der Fernbedienung und lagern Sie sie ordnungsgemal.

Hinweis: Stellen Sie die Klimaanlage an einem trockenen Ort auf und lagern Sie alle Maschinenkomponenten

ordnungsgemaB.
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FEHLERBEHEBUNG

DE

Reparieren oder zerlegen Sie die Klimaanlage nicht selbst. Eine unqualifizierte Reparatur fiihrt zu einer Verletzung der
Garantie und kann den Benutzern oder deren Eigenschaften Schaden zufiigen.

PROBLEM

Die Klimaanlage funktioniert
nicht.

MOGLICHE URSACHE

Kein Strom

LOSUNG
Schalten Sie es ein, nachdem Sie es an

Die Uberlaufanzeige zeig

Die Umgebungstemperatur ist zu niedrig
oder zu hoch.

Es wird empfohlen, das Gerit bei einer
Temperatur von 7-35 °C zu betreiben °C
(44-95 °F).

Im Kiihimodus ist die Umgebungstempera-

Im Heizmodus ist die Umgebungstempera-
hisher als die el lite T catur.

ur niedriger als die eingestellte Temperatur.

Andern Sie die eingestellte Temperatur.

Im Entfeuchtungsmodus ist die Umgebung-
stemperatur niedrig.

Das Gerat wird in einem Raum mit einer
Umgebungstemperatur iiber 17 °C auf-
gestellt °C (62 °F).

Die Kiihlwirkung ist nicht gut.

Es gibt direktes Sonnenlicht.

\Vorhé@nge zuziehen.

Die Tiiren oder Fenster sind offen; es gibt
viele leute; Es befindet sich im Kiihimodus
r i re Warm llen

SchlieBen Sie Tiiren und Fenster oder
installieren Sie eine weitere Klimaanlage.

Das Filtersieb ist verschmutzt.

Filtersieb reinigen oder ersetzen.

Der Lufteinlass oder -auslass ist blockiert.

Hindernisse beseitigen.

Lautes Gerdusch

Die Klimaanlage wurde nicht auf eine ebene
Flache gestellt.

[Stellen Sie die Klimaanlage an einem
flachen und harten Ort auf (um Gerdusche
lzu reduzieren).

Der Kompressor funktioniert
nicht.

Der Uberhitzungsschutz ist allein aktiviert.

\Warten Sie 3 Minuten, bis die Temperatur
gefallen ist, und starten Sie dann die
Maschine neu.

Die Fernbedienung funktio-
niert nicht.

Der Abstand zwischen der Maschine und
der Fernbedienung ist zu groR.

Bewegen Sie die Fernbedienung naher an
die Klimaanlage und achten Sie darauf,

Die Fernbedienung ist nicht auf den Emp-

fanger ausgerichtet.

dass die Fernbedienung direkt auf den
Empfénger gerichtet ist.

Di

Auf dem Bildschirm erscheint]
‘E1.
Auf dem Bildschirm erscheint]
'E2".

Gemél den Européischen Verordnungen 2012/19/EU und 2015/863/EU hi

riten sowie der Entsorgu

"

nachfolgenden umweltgerechten Prozesse zum R

Ersetzen Sie die Batterien.

Rohrleitungstemperaturfiihler funktioniert
nicht richtig.

Uberpriifen Sie den Rohrtemperatursensor
lund die zugehdrigen Schaltkreise.

Der Raumtemperaturfiihler funktioniert
nicht richtig.

Uberpriifen Sie den Umgebungstem-
peratursensor und die zugehdrigen
[Schaltkreise.

der Vi in elektri Ge-

ichene C

ng von Abfillen. Das d

von

auf der Verpackung gibt an, dass das Produkt am Ende seiner
Nutzungsdauer vom Hausmilll getrennt zu entsorgen ist. Daher muss der Benutzer das Gerét nach Beendigung der Benutzung an einer geeigneten
Sammelstelle fiir elektrische und elektronische Abfélle abgeben oder es an den Hersteller, bei dem es erworben wurde, bei einem Kauf eines neuen,
dhnlichen Gerdts oder bei einem Tausch zuriickgeben. Die sachgeméaRe differenzierte Entsorgung des aus dem Verkehr gezogenen Geréts fiir die

g, Zur Vi g und E

g tréigt dazu bei, mégliche negative Folgen fiir die Umwelt

und die Gesundheit zu vermeiden und fardert das Recycling der Materialien, aus denen das Gerat besteht. Die unsachgemafie Entsorgung des Pro-
dukts durch den Benutzer kann die Anwendung der gesetzlich vorgeschriebenen Strafen nach sich ziehen.
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TECHNICAL DATA

Silkair Connect

EN ES PT FR T DE

Power Potencia Poténcia Puissance Potenza Leistung

Voltage Voltaje Voltagem Tension Voltaggio Spannung

Temp. range Rango temp. Faixa de temp. Plage de temp. Intervallo ditemp.  Temperaturbereich

Speeds Velocidad Velocidad Velocita Geschwindigkeiten

Modes Modos Modos Modes Modalita Modi

Di i Di i Dimensdes Di n Di ioni Ab g
Silkair Home Pro

EN ES PT FR IT DE

ooy | GOy Qe e (s (2500

Valtage Voltaje Voltagem Tension Voltaggio Spannung

Temp. range Rango temp. Faixa de temp. Plage de temp. Intervallo ditemp. | Temperaturbereich

Speeds Velocidad Velocidad Vitesses Velocita Geschwindigkeiten

Modes Modos Modos Modes Modalita Modi

Di Di Di i Dii Di Abmessungen
Silkair Connect Pro

EN ES PT FR IT DE

Power Potlen'cia - P‘nténu:a ) Puissance Potenza Leistung

Lce‘;‘:i'hg (Calefaccion/  (Aquecimentc (Chauffage/Re-  (Riscaldamentol (i1 yjjen)

il ) geragaa)

Voltage Voltaje Voltagem Tension Voltaggio Spannung

Temp. range Rango temp. Faixa de temp. Plage de temp. Intervallo ditemp.  Temperaturbereich

Speeds Velocidad Velocidad Vitess Velocita Geschwindigkeiten

Modes Modos Modos Modes Modalita Modi

Di Di Dimensdes Dimensions Di At

Characteristics
1010W - 9000BTU
220- 240V 50 Hz

7-35°C
2
3

365%355%713 mm

Characteristics

780W - 700W

220- 240V, 50 Hz
7-35°C
2
4

365x355x713 mm

Characteristics

1070W - 305W

220- 240V, 50 Hz
7-35°C
2
4

365x355x713 mm
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